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1. Inngangur 

Í þessari skýrslu er greint frá helstu niðurstöðum viðhorfskönnunar meðal 

framhaldsskólanema varðandi viðhorf, þekkingu og tengsl við sjávarútveg.   

Rannsókna- og þróunarmiðstöð Háskólans á Akureyri (RHA) annaðist könnunina og 

voru það Sigrún Sif Jóelsdóttir og Hjördís Sigursteinsdóttir sem báru ábyrgð á 

vinnunni. 
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2. Söfnun gagna 

2.1 Framkvæmd og heimtur 

Á vordögum var leitað til skólastjórnenda allra framhaldsskóla á landinu eftir 

samþykki um að leggja fyrir viðhorfskönnun meðal nemenda á 3. og 4. námsári.  

Samþykki fékkst frá öllum skólunum nema tveimur auk þess sem ekki bárust gögn frá 

fjórum þeirra í tæka tíð.  Könnunin náði því til nemenda á 3. og 4. námsári í 24 

framhaldsskólum.  Könnunin var framkvæmd á tímabilinu 27. apríl – 26. maí 2009.  

Um var að ræða vefkönnun þar sem framhaldsskólanemar fengu tölvupóst með 

beiðni um þátttöku í könnuninni.  Sendar voru tvær ítrekanir til þátttakenda með 

frekari beiðini um að svara könnuninni.  Vefkönnunin var gerð í Outcome 

vefkannanakerfinu.   

Alls voru það 4.370 nemendur sem fengu könnunina senda en 66 netföng voru óvirk  

og því voru þátttakendur í könnuninni 4.303.  Það voru 1.494 sem svöruðu 

könnuninni sem þýðir að svarhlutfallið er tæp 35%.    

 

Mynd 1.  Svarhlutfall 

 

Svarhlutfall framhaldsskóla á landsbyggðinni var nokkuð hærra en framhaldsskóla á 

höfuðborgarsvæðinu eða 39,3% á móti 31,7%.     Þegar horft er á svarhlutfall eftir 

landssvæðum er það hæst á Austurlandi (47,5%) og næst hæst á Norðurlandi 

(41,6%).  Síðan kemur Suðurland með 36,5% og Vesturland með 33,1% og lægst á 

höfuðborgarsvæðinu 31,7%.  Séu framhaldsskólarnir flokkaðir í lítinn skóla (innan við 

200 nemendur) og stóran skóla (yfir 200 nemendur) þá munar ekki miklu á 

svarhlutfalli milli þeirra.  Í stóru skólunum er það 34,3% og í þeim litlu 36%. 

Svarhlutfall milli framhaldsskólanna allra var misumandi og lá á bilinu frá 10% 

(Menntaskólinn við Sund) og upp í 54,9% (Menntaskólinn á Akureyri).   Sjá nánar á 

mynd 2 svarhlutfall eftir framhaldsskólum. 
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Mynd 2.  Svarhlutfall eftir framhaldsskólum 

2.2 Úrvinnsla gagna 

Í skýrslunni eru athuguð svör framhaldsskólanema við fjölmörgum spurningum sem 

ætlað er að meta framtíðaráform þeirra, hugsanlegt háskólanám og viðhorf til 

sjávarútvegs.  Þessar spurningar eru greindar eftir nokkrum bakgrunnsþáttum, þó 

aðallega kynferði og búsetu eftir því hvaðan af landinu fólk kemur.  Við úrvinnslu 

gagna var tryggt að öll svör væru órekjanlega og að í öllu væri farið eftir reglum 

Persónuverndar um öflun og meðferð persónuupplýsinga.  Niðurstöður greininga eru 

settar fram í myndum og töflum sem sýna hlutfall og fjölda þeirra sem svara á 

tiltekinn hátt.  Áreiðanleiki niðurstaðna var metinn með viðeigandi tölfræðilegum 

aðferðum.  Tölfræðileg úrvinnsla var unnin í SPSS en myndir og töflur í Excel.  
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3. Niðurstöður 

Í þessum kafla er að finna helstu niðurstöður rannsóknarinnar.  Kaflanum er skipt upp 

í tíu undirkafla; (1) Grunnupplýsingar, (2) viðhorf og tengsl við sjávarútveg, (3) viðhorf 

til sjávarafurða, (4) þekking á sjávarútvegi, (5) framtíðarstarf, menntun og búseta, (6) 

háskólanám og (7) Háskólinn á Akureyri. 

3.1 Grunnupplýsingar 

Grunnupplýsingar sem notaðar voru til aðgreiningar í flokka eru eftirfarandi; (1 )kyn, 

(2) búseta, (3) námsár og (4) námsbraut.  Búsetu var skipt niður á tvennan hátt, 

annars vegar eftir landssvæðum (höfuðborg, Suðurnes, Vesturland, Vestfirðir, 

Norðurland, Austurland, Suðurland) og hins vegar í höfuðborgarsvæðið á móti 

landsbyggðinni.  Höfuðborgarsvæðið nær frá Kjalarnesi til og með Hafnarfirði.  Þó ber 

að athuga að spurt var hvaðan fólk kæmi af landinu en ekki hvar það býr nú.  

Skiptingu þátttakenda í hópa eftir kyni, búsetu, námsári og námsbrautum má sjá á 

myndum 3-7 og töflum 1-5 í viðauka. 

 

 

Mynd 3.  Kynferði 

 

 

Mynd 4.  Skipting í hópa eftir landssvæðum 

 

 

Mynd 5.  Skipting í hópa eftir höfðborgarsvæði og landsbyggð 
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Mynd 6.  Skipting í hópa eftir námsári 

 

 

Mynd 7.  Á hvaða námsbraut ert þú? 

 

3.2 Viðhorf og tengsl við sjávarútveg 

Þrjár spurningar fjalla um viðhorf svarenda til sjávarútvegs og tengsl þeirra við 

greinina;  (1) Hvert er viðhorf þitt til sjávarútvegs almennt?, (2) Ég hef áhuga á 

sjávarútvegsmálefnum og (3) Hafa foreldrar þínir starfað í sjávarútvegi? 

3.2.1 Hvert er viðhorf þitt til sjávarútvegs almennt? 

Fram kom marktækur munur eftir kyni, búsetu (bæði eftir landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð).  Sjá nánar myndir 8-12 og töflur 6 og 7 í viðauka. 

 

 

Mynd 8.  Hvert er viðhorf þitt til sjávarútvegs almennt? 
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Mynd 9.  Hvert er viðhorf þitt til sjávarútvegs almennt, greint eftir kyni 

 

 

Mynd 10.  Hvert er viðhorf þitt til sjávarútvegs almennt, greint eftir landssvæðum 

 

 

Mynd 11.  Hvert er viðhorf þitt til sjávarútvegs almennt, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð 
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Mynd 12.  Hvert er viðhorf þitt til sjávarútvegs almennt, greint eftir námsbraut 

 

3.2.2 Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum 

Fram kom marktækur munur eftir kyni, búsetu (bæði eftir landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð) og námsbraut.  Sjá nánar myndir 13-17 og töflur 8 og 

9 í viðauka. (þessi spurning er einnig í kafla 3.7.4, myndir 146-150) 

 

 

Mynd 13.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum 

 

 

Mynd 14.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum, greint eftir kyni. 
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Mynd 15.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum, greint eftir landssvæðum. 

 

 

Mynd 16.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð. 

 

 

Mynd 17.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum, greint eftir námsbraut. 
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3.2.3 Hafa foreldrar þínir starfað í sjávarútvegi? 

Fram kom marktækur munur eftir búsetu (bæði eftir landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð).  Sjá nánar myndir 18-22 og töflur 10 og 11 í viðauka.   

 

 

Mynd 18.  Hafa foreldrar þínir starfað í sjávarútvegi? 

 

 
Mynd 19.  Hafa foreldrar þínir starfað í sjávarútvegi, greint eftir kyni 

 

 

Mynd 20.  Hafa foreldrar þínir starfað í sjávarútvegi, greint eftir landssvæðum. 

 

 

Mynd 21.  Hafa foreldrar þínir starfað í sjávarútvegi, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð  
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Mynd 22.  Hafa foreldrar þínir starfað í sjávarútvegi, greint eftir námsbraut 

 

3.3 Viðhorf til sjávarafurða 

Fimm spurningar fjalla um viðhorf svarenda til sjávarafurða; (1) íslenskar 

sjávarafurðir eru hollar, (2) hollusta íslenskra sjávarafurða er vel kynnt, (3) kynning 

matvöru úr íslenskum sjávarafurðum er áberandi, (4) úrval íslenskra sjávarafurða er 

gott í verslunum og (5) hversu oft að meðaltali í viku borðar þú fisk? 

3.3.1 Íslenskar sjávarafurðir eru hollar 

Fram kom marktækur munur eftir búsetu (bæði eftir landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð).  Sjá nánar myndir 23-27 og töflur 12 og 13 í viðauka. 

 

 

Mynd 23.  Íslenskar sjávarafurðir eru hollar 

 

 

Mynd 24.  Íslenskar sjávarafurðir eru hollar, greint eftir kyni 
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Mynd 25.  Íslenskar sjávarafurðir eru hollar, greint eftir landssvæðum 

 

 

Mynd 26.  Íslenskar sjávarafurðir eru hollar, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 27.  Íslenskar sjávarafurðir eru hollar, greint eftir námsbraut 
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3.3.2 Hollusta íslenskra sjávarafurða er vel kynnt 

Enginn marktækur munur kom fram eftir þeim bakgrunnsþáttum sem skoðaðir voru.  

Sjá nánar myndir 28-32 og töflur 14 og 15 í viðauka. 

  

 

Mynd 28.  Hollusta íslenskra sjávarafurða er vel kynnt 

 

 
Mynd 29.  Hollusta íslenskra sjávarafurða er vel kynnt, greint eftir kyni 

 

 
Mynd 30.  Hollusta íslenskra sjávarafurða er vel kynnt, greint eftir landssvæðum 

 

 
Mynd 31.  Hollusta íslenskra sjávarafurða er vel kynnt, greint eftir höfuðborg/landsbyggð  
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Mynd 32.  Hollusta íslenskra sjávarafurða er vel kynnt, greint eftir námsbraut 

 

3.3.3 Kynning matvöru úr íslenskum sjávarafurðum er áberandi 

Enginn marktækur munur kom fram eftir þeim bakgrunnsþáttum sem skoðaðir voru.  

Sjá nánar myndir 33-37 og töflur 16 og 17 í viðauka. 

 

 

Mynd 33.  Kynning matvöru úr íslenskum sjávarafurðum er áberandi 

 

 
Mynd 34.  Kynning matvöru úr íslenskum sjávarafurðum er áberandi, greint eftir kyni 
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Mynd 35.  Kynning matvöru úr íslenskum sjávarafurðum er áberandi, greint eftir landssvæðum 

 

 
Mynd 36.  Kynning matvöru úr íslenskum sjávarafurðum er áberandi, greint eftir 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 37.  Kynning matvöru úr íslenskum sjávarafurðum er áberandi, greint eftir námsbraut 

  

1,0%

1,2%

4,8%

1,4%

2,3%

3,6%

19,8%

21,2%

15,5%

11,9%

21,8%

21,8%

14,4%

34,6%

32,7%

39,3%

33,3%

29,3%

28,7%

31,1%

27,4%

30,8%

31,0%

23,8%

29,6%

27,6%

34,7%

17,2%

15,4%

13,1%

26,2%

18,0%

19,5%

16,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Höfðuborgarsvæði

Suðurnes

Vesturland

Vestfirðir

Norðurland

Austurland

Suðurland

Mjög sammála Frekar sammála Hvorki né Frekar ósammála Mjög ósammála

1,0%

2,1%

19,8%

18,7%

34,6%

31,3%

27,4%

30,4%

17,2%

17,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Höfðuborgarsvæði

Landsbyggð

Mjög sammála Frekar sammála Hvorki né Frekar ósammála Mjög ósammála

0,4%

2,4%

1,5%

4,8%

3,8%

1,9%

19,2%

20,7%

18,6%

21,0%

27,8%

16,0%

32,4%

26,2%

34,1%

41,9%

32,9%

34,5%

29,6%

28,7%

32,0%

17,7%

17,7%

27,7%

18,4%

22,0%

13,8%

14,5%

17,7%

19,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Félagsfræðibraut

Málabraut

Náttúrufræðibraut

Viðskipta- og 
hagfræðibraut

Eðlis-eða 
stærðfræðibraut

Annarri námsbraut

Mjög sammála Frekar sammála Hvorki né Frekar ósammála Mjög ósammála



Framhaldsnemar og sjávarútvegsnám           

Október 09                                                                                                                                              Bls.  30 

 

 

3.3.4 Úrval íslenskra sjávarafurða er gott í verslunum 

Enginn marktækur munur kom fram eftir þeim bakgrunnsþáttum sem skoðaðir voru.   

Sjá nánar myndir 38-42 og töflur 18 og 19 í viðauka. 

 

 

Mynd 38.   Úrval íslenskra sjávarafurða er gott í verslunum 

 

 
Mynd 39.  Úrval íslenskra sjávarafurða er gott í verslunum, greint eftir kyni 

 

 
Mynd 40.  Úrval íslenskra sjávarafurða er gott í verslunum, greint eftir landssvæðum 
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Mynd 42.  Úrval íslenskra sjávarafurða er ott í verslunum, greint eftir námsbraut 
 
 

3.3.5 Hversu oft að meðaltali í viku borðar þú fisk? 

Fram kom marktækur munur eftir búsetu (bæði eftir landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð).  Sjá nánar myndir 43-47 og töflur 20 og 21 í viðauka.   

 

 

Mynd 43.  Hversu oft að meðaltali í viku borðar þú fisk? 

 

 

Mynd 44.  Hversu oft að meðaltali í viku borðar þú fisk, greint eftir kyni 
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Mynd 45.  Hversu oft að meðaltali í viku borðar þú fisk, greint eftir landssvæðum. 

 

 
Mynd 46.  Hversu oft að meðaltali í viku borðar þú fisk, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 47.  Hversu oft að meðaltali í viku borðar þú fisk, greint eftir námsbraut 
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3.4 Þekking á sjávarútvegi 

Fjórar spurningar fjalla um þekkingu svarenda á sjávarútvegi;  (1) Ég fékk greinagóða 

fræðslu um sjávarútveg í grunnskóla, (2) ég fékk greinagóða fræðslu um sjávarútveg í 

framhaldsskóla, (3) veistu hvar er að finna almennar upplýsingar um sjávarútveg og 

(4) veistu hversu mikið af þorski hefur mátt veiða árlega á Íslandsmiðum síðustu 

fimm árin? 

3.4.1 Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í grunnskóla 

Fram kom marktækur munur eftir búsetu skipt í höfuðborgarsvæði og landsbyggð.  

Sjá nánar myndir 48-52 og töflur 22 og 23 í viðauka. 

 

 

Mynd 48.   Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í grunnskóla 

 

 

Mynd 49.  Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í grunnskóla, greint eftir kyni 

 

 

Mynd 50.  Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í grunnskóla, greint eftir landssvæðum  
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Mynd 51.   Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í grunnskóla, greint eftir 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 52.  Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í grunnskóla, greint eftir námsbraut 
 

3.4.2 Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í framhaldsskóla 

Fram kom marktækur munur eftir kyni og námsbraut.  Sjá nánar myndir 53-57 og 

töflur 24 og 25 í viðauka. 

 

 

Mynd 53.  Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í framhaldsskóla 

 

 

Mynd 54.  Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í framhaldsskóla, greint eftir kyni  
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Mynd 55.  Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í framhaldsskóla, greint eftir landssvæðum 

 

 
Mynd 56.  Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í framhaldsskóla, greint eftir 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 57.  Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í framhaldsskóla, greint eftir námsbraut 
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3.4.3 Veistu hvar er að finna almennar upplýsingar um sjávarútveg? 

Fram kom marktækur munur eftir kyni.  Sjá nánar myndir 58-62 og töflur 26 og 27 í 

viðauka.  

 

 

Mynd 58.  Veistu hvar er að finna almennar upplýsingar um sjávarútveg? 

 

 

Mynd 59.  Veistu hvar er að finna almennar upplýsingar um sjávarútveg, greint eftir kyni 

 

 
Mynd 60.  Veistu hvar er að finna almennar upplýsingar um sjávarútveg, greint eftir landssvæðum 

 

 
Mynd 61.  Veistu hvar er að finna almennar upplýsingar um sjávarútveg, greint eftir 
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Mynd 62.  Veistu hvar er að finna almennar upplýsingar um sjávarútveg, greint eftir námsbraut 

 

 

3.4.4 Veistu hversu mikið af þorski hefur mátt veiða árlega á Íslandsmiðum síðustu fimm 
árin? 

Fram kom marktækur munur eftir kyni og búsetu (bæði eftir landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð).  Sjá nánar myndir 63-67 og töflur 28 og 29 í viðauka.    

 

 

Mynd 63.  Veistu hversu mikið af þorski hefur mátt veiða árlega á Íslandsmiðum síðustu fimm árin? 

 

 

Mynd 64.  Veistu hversu mikið af þorski hefur mátt veiða árlega á Íslandsmiðum síðustu fimm árin, greint eftir 

kyni. 
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Mynd 65.  Veistu hversu mikið af þorski hefur mátt veiða árlega á Íslandsmiðum síðustu fimm árin, greint eftir 

landssvæðum. 

 

 
Mynd 66.  Veistu hversu mikið af þorski hefur mátt veiða árlega á Íslandsmiðum síðustu fimm árin, greint eftir 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 67.  Veistu hversu mikið af þorski hefur mátt veiða árlega á Íslandsmiðum síðustu fimm árin, greint eftir 

námsbraut 
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3.5 Framtíðarstarf, menntun og búseta 

Fimm spurningar tengjast hugsanlegu starfi í framtíðinni;  (1) hvaða þrjár 

atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni?, 

(2) í hvaða atvinnugrein langar þig til að starfa í framtíðinni?, (3) hvað langar þig helst 

til að læra?, (4) hvar vilt þú helst hafa búsetu í framtíðinni? og (5) hefur þú áhuga á 

að starfa tímabundið erlendis? 

3.5.1 Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í 
framtíðinni? 

Svarendur voru beðnir um að velja þrjár atvinnugreinar sem þeir telja að verði 

mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni og forgangsraða þeim eftir mikilvægi.  Sú 

atvinnugrein sem sett var í fyrsta sæti fékk þrjú stig, sú atvinnugrein sem sett var í 

annað sæti fékk tvö stig og sú atvinnugrein sem sett var í þriðja sæti fékk eitt stig.  

Síðan var reiknað út meðaltal fyrir allar atvinnugreinar.  Sjá nánar myndir 68-73 og 

töflur 30-36 í viðauka. 

 

 
Mynd 68.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni, 

meðaltal allra atvinnugreina 
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Mynd 69.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni, 

meðaltal allra atvinnugreina eftir kyni 

 

 

Mynd 70.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni, 

meðaltal allra atvinnugreina eftir búsetu 

  

25%

30%

30%

32%

35%

35%

37%

39%

39%

39%

43%

45%

46%

48%

48%

55%

76%

71%

70%

68%

65%

65%

63%

62%

56%

61%

57%

55%

55%

52%

52%

45%

Fiskeldi

Landbúnaður

Ferðaþjónusta

Almennur iðnaður

Verslun og þjónusta

Sjávarútvegur

Matvælaiðnaður

Framleiðsla og sala á jarðvarmaorku

Framleiðsla á áli

Framleiðsla vistvænnar orku 

Hönnun og listir

Fjármála- og/eða bankastarfsemi

Annað en sem hefur verið talið upp

Olíuvinnsla

Framleiðsla og sala raforku

Hugbúnaðar- og tölvugeiri

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Karlar Konur

36%

41%

47%

48%

50%

50%

52%

55%

57%

60%

60%

61%

64%

65%

65%

71%

64%

59%

53%

52%

50%

50%

48%

45%

43%

40%

40%

39%

36%

35%

35%

29%

Landbúnaður

Framleiðsla á áli

Sjávarútvegur

Almennur iðnaður

Matvælaiðnaður

Olíuvinnsla

Framleiðsla og sala raforku

Ferðaþjónusta

Annað en sem hefur verið talið upp

Verslun og þjónusta

Framleiðsla og sala á jarðvarmaorku

Framleiðsla vistvænnar orku 

Fjármála- og/eða bankastarfsemi

Hönnun og listir

Fiskeldi

Hugbúnaðar- og tölvugeiri

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Höfuðborgarsvæði Landsbyggð



Framhaldsnemar og sjávarútvegsnám           

Október 09                                                                                                                                              Bls.  41 

 

 

 

Mynd 71.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni, fyrsti 

valkostur 

 

 
Mynd 72.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni, fyrsti 

valkostur greindur eftir kyni 

  

1,5%

1,0%

1,4%

1,5%

1,5%

1,7%

2,2%

2,5%

2,9%

3,2%

3,3%

3,3%

3,7%

7,9%

19,7%

42,6%

0,0 2,5 5,0 7,5 10,0 12,5 15,0 17,5 20,0 22,5 25,0 27,5 30,0 32,5 35,0 37,5 40,0 42,5 45,0

Annað en sem hefur verið talið upp

Matvælaiðnaður

Hönnun og listir

Fiskeldi

Almennur iðnaður

Verslun og þjónusta

Fjármála- og/eða bankastarfsemi

Hugbúnaðar- og tölvugeiri

Framleiðsla og sala á jarðvarmaorku

Framleiðsla á áli

Framleiðsla og sala raforku

Framleiðsla vistvænnar orku 

Olíuvinnsla

Landbúnaður

Ferðaþjónusta

Sjávarútvegur

18%

26%

31%

33%

36%

36%

38%

40%

44%

44%

46%

47%

48%

48%

48%

61%

82%

74%

69%

67%

64%

64%

62%

60%

56%

56%

54%

53%

52%

52%

52%

39%

Fiskeldi

Ferðaþjónusta

Landbúnaður

Matvælaiðnaður

Sjávarútvegur

Almennur iðnaður

Framleiðsla vistvænnar orku 

Verslun og þjónusta

Framleiðsla á áli

Fjármála- og/eða bankastarfsemi

Annað en sem hefur verið talið upp

Framleiðsla og sala á jarðvarmaorku

Hönnun og listir

Framleiðsla og sala raforku

Olíuvinnsla

Hugbúnaðar- og tölvugeiri

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Karlar Konur



Framhaldsnemar og sjávarútvegsnám           

Október 09                                                                                                                                              Bls.  42 

 

 
Mynd 73.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni, fyrsti 

valkostur greindur eftir búsetu 

3.5.2 Í hvaða atvinnugrein langar þig til að starfa við í framtíðinni? 

Svarendur voru beðnir um að velja tvær atvinnugreinar sem þá langar til að starfa í 

við í framtíðinni og forgangsraða þeim eftir mikilvægi.  Atvinnugrein valin í fyrsta sæti 

fékk tvö stig og atvinnugrein í öðru sæti fékk eitt stig.  Síðan var reiknað út meðaltal 

hverja atvinnugrein fyrir sig.  Sjá nánar myndir 74-79 og töflur 37-41 í viðauka. 

 

Mynd 74.  Í hvaða atvinnugrein langar þig til að starfa við í framtíðinni, meðaltal allra atvinnugreina  
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Mynd 75.  Í hvaða atvinnugrein langar þig til að starfa við í framtíðinni, meðaltal allra atvinnugreina greint 

eftir kyni 

 

 
Mynd 76.  Í hvaða atvinnugrein langar þig til að starfa við í framtíðinni, meðaltal allra atvinnugreina greint 

eftir búsetu 
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Mynd 77.  Í hvaða atvinnugrein langar þig til að starfa við í framtíðinni, fyrsti valkostur 

 

 

Mynd 78.  Í hvaða atvinngrein langar þig til að starfa við í framtíðinni, fyrsti valkostur greindur eftir kyni 
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Mynd 79.  Í hvaða atvinnugrein langar þig til að starfa við í framtíðinni, fyrsti valkostur greindur eftir búsetu 

 

3.5.1 Hvað langar þig helst til að læra? 

Svarendur voru beðnir um að velja tvær námsgreinar sem þá langar til að læra og 

forgangsraða þeim eftir mikilvægi.  Sú námsgrein sem sett var í fyrsta sæti fékk tvö 

stig og sú námsgrein sem sett var í annað sæti fékk eitt stig.  Síðan var reiknað út 

meðaltal hverja námsgrein fyrir sig.  Sjá myndir 80-85 og töflur 42-46 í viðauka. 

 

Mynd 80 Hvað langar þig helst til að læra, meðaltal allra námsgreina  
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Mynd 81.  Hvað langar þig helst til að læra, meðaltal allra námsgreina eftir kyni 

 

 

Mynd 82.  Hvað langar þig helst til að læra, meðaltal allra námsgreina eftir búsetu 
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Mynd 83 Hvað langar þig helst að læra, fyrsti valkostur 

 

 
Mynd 84.  Hvað langar þig helst til að læra, fyrsti valkostur greindur eftir kyni 
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Mynd 85.  Hvað langar þig helst til að læra, fyrsti valkostur greindur eftir búsetu 

 

3.5.2 Hvar vilt þú helst hafa búsetu í framtíðinni? 

Fram kom marktækur munur eftir búsetu (bæði eftir landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð).  Sjá myndir 86-90 og töflur47 og 48 í viðauka. 

 

 

Mynd 86.  Hvar vilt þú hafa búsetu í framtíðinni? 

 

 

Mynd 87.  Hvar vilt þú helst hafa búsetu í framtíðinni, greint eftir kyni 
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Mynd 88.  Hvar vilt þú helst hafa búsetu í framtíðinni, greint eftir landssvæðum 

 

 
Mynd 89.  Hvar vilt þú helst hafa búsetu í framtíðinni, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 90.  Hvar vilt þú helst hafa búsetu í framtíðinni, greint eftir námsbraut 
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3.5.3 Hefur þú áhuga á að starfa tímabundið erlendis? 

Fram kom marktækur munur eftir búsetu (bæði landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð) námsári og námsbraut.  Sjá nánar myndir 91-95 og 

töflur 49 og 50 í viðauka. 

 

Mynd 91. Hefur þú áhuga á að starfa tímabundið erlendis? 

 

 

Mynd 92.  Hefur þú áhuga á að starfa tímabundið erlendis, greint eftir kyni 

 

 
Mynd 93.  Hefur þú áhuga á að starfa tímabundið erlendis, greint eftir landssvæðum 
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Mynd 94.  Hefur þú áhuga á að starfa tímabundið erlendis, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 95.  Hefur þú áhuga á að starfa tímabundið erlendis, greint eftir námsbraut 

 

3.6 Háskólanám 

Þrjár spurningar koma inn á hugsanlegt háskólanám; (1) Hyggst þú leggja stund á 

háskólanám að loknu stúdentsprófi, (2) munt þú hefja háskólanám innan næstu 

þriggja ára og  (3) hefur kostnaður vegna íbúarhúsnæðis og samgangna áhrif á val á 

háskólanámi? 

3.6.1 Hyggst þú leggja stund á háskólanám að loknu stúdentsprófi? 

Fram kom marktækur munur eftir kyni, búsetu (bæði eftir landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð), námsári og námsgrein.  Sjá nánar myndir 96-100 og 

töflur 51 og 52 í viðauka. 
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Mynd 96.  Hyggst þú leggja stund á háskólanám að loknu stúdentsprófi? 

 

 

Mynd 97.  Hyggst þú leggja stund á háskólanám að loknu stúdentsprófi, greint eftir kyni 

 

 
Mynd 98.  Hyggst þú leggja stund á háskólanám að loknu stúdentsprófi, greint eftir landssvæðum 

 

 
Mynd 99.  Hyggst þú leggja stund á háskólanám að loknu stúdentsprófi, greint eftir 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð  
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Mynd 100.  Hyggst þú leggja stund á háskólanám að loknu stúdentsprófi, greint eftir námsbraut 

 

3.6.2 Munt þú hefja háskólanám innan næstu þriggja ára? 

Fram kom marktækur munur eftir kyni og búsetu (bæði eftir landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð).  Sjá nánar myndir 101-105 og töflur 53 og 54 í 

viðauka. 

 

 

Mynd 101.  Munt þú hefja háskólanám innan næstu þriggja ára? 

 

 

Mynd 102.  Munt þú hefja háskólanám innan næstu þriggja ára, greint eftir kyni 
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Mynd 103.  Munt þú hefja háskólanám innan næstu þriggja ára, greint eftir landssvæðum 

 

 
Mynd 104.  Munt þú hefja háskólanám innan næstu þriggja ára, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 105.  Munt þú hefja háskólanám innan næstu þriggja ára, greint eftir námsbraut 
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3.6.3 Hefur  kostnaður vegna íbúðarhúsnæðis og samgangna áhrif á val á háskólanámi 
þínu? 

Fram kom marktækur munur eftir kyni, búsetu (bæði eftir landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð), námsári og námsbraut.  Sjá myndir myndir 106-110 

og töflur 55 og 56 í viðauka. 

 

 

Mynd 106.  Hefur kostnaður vegna íbúðarhúsnæðis og samgangna áhrif á val á háskólanámi þínu? 

 

 

Mynd 107.  Hefur kostnaður vegna íbúðarhúsnæðis og samgangna áhrif á val á háskólanámi þínu, greint eftir 

kyni 

 

 
Mynd 108.  Hefur kostnaður vegna íbúðarhúsnæðis og samgangna áhrif á val á háskólanámi þínu, greint eftir 

landssvæðum 
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Mynd 109.  Hefur kostnaður vegna íbúðarhúsnæðis og samgangna áhrif á val á háskólanámi þínu, greint eftir 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 110.  Hefur kostnaður vegna íbúðarhúsnæðis og samgangna áhrif á val á háskólanámi þínu, greint eftir 

námsbraut 

 

 

3.7 Háskólinn á Akureyri 

Átta spurningar tengjast viðhorfi til Háskólans á Akureyri og auðlindagreina;                         

(1) Hvert er viðhorf þitt til Háskólans á Akureyri, (2) hefur þú áhuga á að stunda nám 

við Háskólann á Akureyri, (3) hvort myndir þú velja fjarnám eða staðarnám við 

Háskólann á Akureyri, (4) hefur þú áhuga á að stunda nám í líftækni, 

sjávarútvegsfræði, umhverfis- og orkufræði, tölvunarfræði eða viðskiptafræði,                 

(5) áhugi á að starfa á rannsóknarstofu, (6) áhugi á umhverfismálum, (7) áhugi á 

orkumálum og (8) áhugi á sjávarútvegsmálum.   
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3.7.1 Hvert er viðhorf þitt til Háskólans á Akureyri? 

Fram kom marktækur munur eftir kyni, búsetu (bæði eftir landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð), og námsbraut.  Sjá myndir 111-115 og töflur 57 og 

58 í viðauka. 
 

 

Mynd 111.  Hvert er viðhorf þitt til Háskólans á Akureyri? 

 

 

Mynd 112.  Hvert er viðhorf þitt til Háskólans á Akureyri, greint eftir kyni 

 

 
Mynd 113.  Hvert er viðhorf þitt til Háskólans á Akureyri, greint eftir landssvæðum 

 

 
Mynd 114.  Hvert er viðhorf þitt til Háskólans á Akureyri, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð  
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Mynd 115.  Hvert er viðhorf þitt til Háskólans á Akureyri, greint eftir námsbraut 

 

 
 

3.7.2 Hefur þú áhuga á að stunda nám við Háskólann á Akureyri? 

Fram kom marktækur munur eftir búsetu (bæði landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð) og námsári.  Sjá nánar myndir 116-120 og töflur 59 

og 60 í viðauka. 

 

 

Mynd 116.  Hefur þú áhuga á að stunda nám við Háskólann á Akureyri? 

 

 

Mynd 117.  Hefur þú áhuga á að stunda nám við Háskólann á Akureyri, greint eftir kyni 
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Mynd 118.  Hefur þú áhuga á að stunda nám við Háskólann á Akureyri, greint eftir landssvæðum 

 

 
Mynd 119.  Hefur þú áhuga á að stunda nám við Háskólann á Akureyri, greint eftir 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 120.  Hefur þú áhuga á að stunda nám við Háskólann á Akureyri, greint eftir námsbraut 
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3.7.3 Hvort myndir þú velja fjarnám eða staðarnám við Háskólann á Akureyri? 

Ekki kom fram marktækur munur eftir bakgrunnsbreytum.  Sjá nánar myndir 121-125 

og töflur 61 og 62 í viðauka. 

 

 

Mynd 121.  Hvort myndir þú velja fjarnám eða staðarnám við Háskólann á Akureyri? 

 

 

Mynd 122.  Hvort myndir þú velja fjarnám eða staðarnám við Háskólann á Akureyri, greint eftir kyni 

 

 
Mynd 123.  Hvort myndir þú velja fjarnám eða staðarnám við Háskólann á Akureyri, greint eftir landssvæðum 

 

 
Mynd 124.  Hvort myndir þú velja fjarnám eða staðarnám við Háskólann á Akureyri, greint eftir 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð  
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Mynd 125.  Hvort myndir þú velja fjarnám eða staðarnám við Háskólann á Akureyri, greint eftir námsbraut 

 

3.7.4 Hefur þú áhuga á að stunda nám í líftækni, sjávarútvegsfræði, umhverfis- og 
orkufræði, tölvunarfræði eða viðskiptafræði? 

Fram kom marktækur munur eftir kyni en ekki eftir öðrum bakgrunnsþáttum. Sjá 

myndir  126-130 og töflur 63og 64 í viðauka. 

 

 

Mynd 126.  Hefur þú áhuga á að stunda nám í líftækni, sjávarútvegsfræði, umhverfis- og orkufræði, 

tölvunarfræði eða viðskiptafræði? 

 

 

Mynd 127.  Hefur þú áhuga á að stunda nám í líftækni, sjávarútvegsfræði, umhverfis- og orkufræði, 

tölvunarfræði eða viðskiptafræði, greint eftir kyni 
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Mynd 128. Hefur þú áhuga á að stunda nám í líftækni, sjávarútvegsfræði, umhverfis- og orkufræði, 

tölvunarfræði eða viðskiptafræði, greint eftir landssvæði 

 

 
Mynd 129.  Hefur þú áhuga á að stunda nám í líftækni, sjávarútvegsfræði, umhverfis- og orkufræði, 

tölvunarfræði eða viðskiptafræði, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 

Mynd 130.  Hefur þú áhuga á að stunda nám í líftækni, sjávarútvegsfræði, umhverfis- og orkufræði, 

tölvunarfræði eða viðskiptafræði, greint eftir námsbraut 
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3.7.1 Ég hef áhuga á að starfa á rannsóknastofu 

Fram kom marktækur munur eftir landssvæðum og námsbraut.  Sjá nánar myndir 

131-135 og töflur 65 og 66 í viðauka. 
 

 

Mynd 131.  Ég hef áhuga á að starfa á rannsóknastofu 

 

 

Mynd 132.  Ég hef áhuga á að starfa á rannsóknastofu, greint eftir kyni 

 

 
Mynd 133.  Ég hef áhuga á að starfa á rannsóknastofu, greint eftir landssvæðum 
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Mynd 134.  Ég hef áhuga á að starfa á rannsóknastofu, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 135.  Ég hef áhuga á að starfa á rannsóknastofu, greint eftir námsbraut 

 

 

3.7.2 Ég hef áhuga á umhverfismálum 

Fram kom marktækur munur eftir námsbraut.  Sjá nánar myndir 136-140 og töfur 67 

og 68 í viðauka. 

 

 

Mynd 136.  Ég hef áhuga á umhverfismálum 
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Mynd 137.  Ég hef áhuga á umhverfismálum, greint eftir kyni 

 

 
Mynd 138.  Ég hef áhuga á umhverfismálum, greint eftir landssvæðum 

 

 
Mynd 139.  Ég hef áhuga á umhverfismálum, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð 
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Mynd 140.  Ég hef áhuga á umhverfismálum, greint eftir námsbraut 

 

 

3.7.3 Ég hef áhuga á orkumálum 

Fram kom marktækur munur eftir kyni og námsbraut.  Sjá nánar myndir 141-145 og 

töflur 69 og 70 í viðauka. 

 

 

Mynd 141.  Ég hef áhuga á orkumálum 

 

 
Mynd 142.  Ég hef áhuga á orkumálum, greint eftir kyni 
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Mynd 143.  Ég hef áhuga á orkumálum, greint eftir landssvæðum 

 

 
Mynd 144.  Ég hef áhuga á orkumálum, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð 

 

 
Mynd 145.  Ég hef áhuga á orkumálum, greint eftir námsbraut 
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3.7.4 Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum 

Fram kom marktækur munur eftir kyni, búsetu (bæði eftir landssvæðum og 

höfuðborgarsvæði/landsbyggð) og námsbraut.  Sjá nánar myndir 146-150 og töflur 71 

og 72 í viðauka.   

 

 

Mynd 146.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum 

 

 

Mynd 147.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum, greint eftir kyni. 

 

 

Mynd 148.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum, greint eftir landssvæðum. 
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Mynd 149.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum, greint eftir höfuðborgarsvæði/landsbyggð. 

 

 

Mynd 150.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum, greint eftir námsbraut. 
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4. Lokaorð 

Í þessari skýrslu hefur verið greint frá helstu niðurstöðum úr viðhorfskönnun meðal 

nemenda á 3. og 4. námsári í framhaldsskólum hér á landi.  

Þegar á heildina er litið er munur á svörum fólks mest áberandi eftir því hvaðan það 

kemur bæði varðandi viðhorf til sjávarútvegs og þekkingu á sjávarútvegi.   

Kynjamunur er einnig áberandi og hafa karlar jákvæðara viðhorf til sjávaútvegs og 

telja sig fá greinabetri fræðslu um sjávarútveg í framhaldsskóla en konur.  Hið sama 

gildir þegar spurt er um hvar fólk geti leitað almennra upplýsinga um sjávarútveg en 

karlar telja sig frekar vita hvar þeir geta leitað upplýsinga en konur.    

Fleiri konur en karlar hyggjast fara í framhaldsnám en karlar og áhugi á mismunandi 

atvinnu- og námsgreinum er ólíkur á milli kynjanna.  Til dæmis hafa karlar frekar 

áhuga á að stunda nám við sjávarútvegsfræði en konur.   Karlar telja sig jafnframt 

hafa betri þekkingu á sjávarútvegi úr framhaldsskóla en konur.  Þó eru hlutfallslega 

fleiri konur en karlar sem tilgreina sjávarútveg sem mikilvægasta atvinnugrein fyrir 

Íslendinga í framtíðinni.   

Þegar spurt er um viðhorf eru til sjávarútvegs er helst munur á körlum og konum 

annarsvegar og munur eftir búsetu hinsvegar.  Karlar eru jákvæðari en konur í garð 

sjávarútvegs og fólk sem kemur af landsbyggðinni hefur almennt jákvæðara viðhorf 

til sjávarútvegs en fólk á höfuðborgarsvæði.    

Fólk á landsbyggðinni er öruggara með þá fræðslu sem það fékk um sjávarútveg í 

grunnskóla en fólk á höfuðborgarsvæðinu.    
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5. Viðauki 

 

Bakgrunnsupplýsingar: 

 

Tafla 1.  Kynferði 

 
 

Tafla 2.  Úr hvaða sveitarfélagi kemur þú? Skipting í hópa eftir landssvæðum 

 

 

Tafla 3.  Skipting í hópa eftir höfuðborgarsvæði og landsbyggð 

 

 

Tafla 4.  Á hvaða námsári ert þú? 

 
  

Fjöldi Hlutfall%

Karlar 537 35,94

Konur 957 64,1

Samtals 1494 100

Fjöldi Hlutfall%

Höfuðborg 766 51,3

Suðurnes 52 31,1

Vesturland 84 5,6

Vestfirðir 42 2,8

Norðurland 295 19,7

Austurland 88 5,9

Suðurland 167 11,2

Samtals 1494 100

Fjöldi Hlutfall%

Höfuðborgarsvæði 766 51,27

Landsbyggð 728 48,73

Samtals svarendur 1494 100

Fjöldi Hlutfall%

3. námsári 684 46,0

4. námsári 600 40,3

Hvorki 3. né 4. námsári 204 13,7

Samtals 1488 100,0

Svar vantar/ógilt 6

Samtals svarendur 1494
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Tafla 5.  Á hvaða námsbraut ert þú? 

 

 

 

 

 

 

 
  

Fjöldi Hlutfall%

Annarri námsbraut 128 8,57

Matvælanám 0 0,00

Heilbrigðisbraut 13 0,87

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 4,15

Iðnnám 65 4,35

Eðlis- eða stærðfræðibraut 80 5,35

Málabraut 164 10,98

Náttúrufræðibraut 475 31,79

Félagsfræðibraut 507 33,94

Samtals 1494 100,0
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Viðhorf og tengsl við sjávarútveg: 

 

Tafla 6.  Hvert er viðhorf þitt til sjávarútvegs almennt? 

 
 

Tafla 7.  Viðhorf til sjávarútvegs almennt greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög jákvætt 299 20,07 2,03 Jákvætt 936 62,8%
Frekar jákvætt 637 42,8 2,51 Neikvætt 103 6,9%
Frekar neikvætt 81 5,4 1,15 Hef ekki skoðun 451 30,3%
Mjög neikvætt 22 1,5 0,61

Hef ekki skoðun 451 30,3 2,33

Samtals 1490

Svar vantar/ógilt 4

Samtals svarendur 1494

Kynferði (Tau-c = ,14; α= 0,000)

Karlar 535 26,00% 42,10% 8,00% 2,60% 21,30%

Konur 955 16,80% 43,10% 4,00% 0,80% 35,30%

Svæði (Tau-c = -,11;  α= 0,000)

Höfðuborgarsvæði 762 15,70% 40,40% 6,40% 1,30% 36,10%

Suðurnes 52 26,90% 30,80% 3,80% 1,90% 36,50%

Vesturland 84 23,80% 44,00% 2,40% 29,80%

Vestfirðir 42 21,40% 54,80% 7,10% 2,40% 14,30%

Norðurland 295 23,70% 49,50% 4,10% 1,70% 21,00%

Austurland 88 35,20% 35,20% 3,40% 4,50% 21,60%

Suðurland 167 21,00% 45,50% 6,00% 0,60% 26,90%

Höfðuborgarsvæði 762 15,70% 40,40% 6,40% 1,30% 36,10%

Landsbyggð 728 24,60% 45,20% 4,40% 1,60% 24,20%

Námsár (e-m)

3. námsár 684 19,90% 43,90% 3,90% 1,30% 31,00%

4. námsár 596 18,50% 42,80% 7,00% 1,30% 30,40%

Hvorki 3. né 4. námsári 204 25,00% 39,20% 5,90% 2,50% 27,50%

Námsbraut (e-m)

Félagsfræðibraut 506 19,40% 43,30% 6,70% 1,60% 29,10%

Málabraut 162 16,70% 42,00% 3,70% 0,60% 37,00%

Náttúrufræðibraut 474 19,40% 44,30% 3,60% 1,30% 31,40%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 19,40% 37,10% 4,80% 1,60% 37,10%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 80 16,30% 48,80% 8,80% 3,80% 22,50%

Annarri námsbraut 206 27,70% 37,90% 6,80% 1,50% 26,20%

Höfðuborg/landsbyggð (Tau-c = -,17;  α= 0,000)

Mjög 

jákvætt

Frekar 

jákvætt

Frekar 

neikvætt

Mjög 

neikvætt

Ég hef ekki 

skoðun
Fjöldi svara
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Tafla 8.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum 

 

 

Tafla 9.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut. 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög mikinn áhuga 67 4,51 1,05 Áhuga 318 21,5%
Frekar mikinn áhuga 251 16,94 1,91 Áhugalaus 1099 74,2%
Frekar lítinn áhuga 449 30,30 2,34 Veit ekki 65 4,4%
Lítinn sem engan áhuga 650 43,86 2,52

Veit ekki 65 4,39 1,04

Samtals 1482

Svar vantar 12

Samtals svarendur 1494

Fjöldi svara

Mjög 

mikinn 

áhuga

Frekar 

mikinn 

áhuga

Frekar 

lítinn 

áhuga

Lítinn sem 

engan 

áhuga

Veit ekki

Kynferði  (Tau-c = -,18; α= 0,000)

Karlar 532 7,70% 24,60% 27,60% 36,80% 3,20%

Konur 950 2,70% 12,60% 31,80% 47,80% 5,10%

Svæði (Tau-c = -,08;  α= 0,000)

Höfðuborgarsvæði 763 2,60% 14,20% 30,50% 47,30% 5,40%

Suðurnes 51 7,80% 9,80% 25,50% 51,00% 5,90%

Vesturland 84 7,10% 20,20% 35,70% 33,30% 3,60%

Vestfirðir 42 16,70% 21,40% 28,60% 33,30%

Norðurland 293 5,50% 19,80% 30,00% 42,30% 2,40%

Austurland 86 8,10% 24,40% 31,40% 31,40% 4,70%

Suðurland 163 4,30% 20,20% 28,20% 42,90% 4,30%

Höfðuborgarsvæði 763 2,60% 14,20% 30,50% 47,30% 5,40%

Landsbyggð 719 6,50% 19,90% 30,00% 40,20% 3,30%

Námsár (e-m)

3. námsár 681 3,50% 16,40% 32,00% 42,60% 5,40%

4. námsár 593 4,20% 16,90% 29,20% 46,20% 3,50%

Hvorki 3. né 4. námsári 202 8,90% 18,80% 28,20% 40,60% 3,50%

Námsbraut (Tau-c = -,047; α= 0,020)

Félagsfræðibraut 503 4,40% 15,50% 29,40% 47,30% 3,40%

Málabraut 162 3,70% 12,30% 27,20% 53,70% 3,10%

Náttúrufræðibraut 475 3,20% 18,10% 32,80% 40,80% 5,10%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 4,80% 16,10% 33,90% 41,90% 3,20%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 80 1,30% 16,30% 35,00% 41,30% 6,30%

Annarri námsbraut 200 10,00% 22,00% 26,00% 36,00% 6,00%

Höfðuborg/landsbyggð (Tau-c = -,13;  α= 0,000)
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Tafla 10.  Hafa foreldrar þínir starfað í sjávarútvegi? 

 
 

Tafla 11.  Hafa foreldrar þínir starfað í sjávarútvegi? Greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 

 

  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Já 716 0,48 0,35

Nei 708 0,48 0,35

Veit ekki 63 0,04 0,10

Samtals 1487

Svar vantar 7

Samtals svarendur 1494

Kynferði  (e-m)

Karlar 532 50,00% 46,60% 3,40%

Konur 955 47,10% 48,20% 4,70%

Svæði   ( Tau-c = -,14;  α= 0,000)

Höfðuborgarsvæði 762 37,70% 57,60% 4,70%

Suðurnes 51 76,50% 15,70% 7,80%

Vesturland 84 63,10% 33,30% 3,60%

Vestfirðir 42 73,80% 23,80% 2,40%

Norðurland 295 52,90% 43,40% 3,70%

Austurland 88 73,90% 23,90% 2,30%

Suðurland 165 51,50% 44,80% 3,60%

Höfðuborgarsvæði 762 37,70% 57,60% 4,70%

Landsbyggð 599 59,20% 37,10% 3,70%

Námsár (e-m)

3. námsár 679 48,20% 48,30% 3,50%

4. námsár 599 47,10% 47,90% 5,00%

Hvorki 3. né 4. námsári 203 50,70% 44,80% 4,40%

Námsbraut  (e-m)

Félagsfræðibraut 504 52,60% 42,30% 5,20%

Málabraut 164 45,70% 50,00% 4,30%

Náttúrufræðibraut 474 44,30% 52,30% 3,40%

Viðskipta- og hagfræðibraut 61 44,30% 50,80% 4,90%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 78 35,90% 59,00% 5,10%

Annarri námsbraut 206 53,90% 42,70% 3,40%

Höfðuborg/landsbyggð  ( Tau-c = -,21;  α= 0,000)

Fjöldi svara Já Nei Veit ekki
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Viðhorf til sjávarafurða 

 

Tafla 12.  Íslenskar sjávarafurðir eru hollar 

 

 

Tafla 13.  Íslenskar sjávarafurðir eru hollar, greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög sammála 982 66,04 2,41 Sammála 1379 92,7%
Frekar sammála 397 26,7 2,25 Hvorki né 90 6,1%
Hvorki né 90 6,1 1,21 Ósammála 18 1,2%
Frekar ósammála 10 0,7 0,42

Mjög ósammála 8 0,5 0,37

Samtals 1487

Svar vantar 7

Samtals svarendur 1494

Kynferði  (e-m)

Karlar 535 64,30% 26,50% 7,50% 0,70% 0,90%

Konur 952 67,00% 26,80% 5,30% 0,60% 0,30%

Svæði  (Tau-c = -,037;  α= 0,025)

Höfðuborgarsvæði 761 63,20% 29,30% 6,40% 0,50% 0,50%

Suðurnes 52 59,60% 28,80% 11,50%

Vesturland 84 66,70% 22,60% 7,10% 2,40% 1,20%

Vestfirðir 42 69,00% 26,20% 2,40% 2,40%

Norðurland 295 72,50% 23,10% 4,10% 0,30%

Austurland 87 64,40% 29,90% 3,40% 2,30%

Suðurland 166 69,30% 21,10% 7,80% 1,80%

Höfðuborgarsvæði 761 63,20% 29,30% 6,40% 0,50% 0,50%

Landsbyggð 726 69,00% 24,00% 5,60% 0,80% 0,60%

Námsár (e-m)

3. námsár 680 64,10% 29,10% 5,60% 1,00% 0,10%

4. námsár 597 68,80% 24,10% 5,70% 0,50% 0,80%

Hvorki 3. né 4. námsári 204 63,70% 26,50% 8,80% 1,00%

Námsbraut  (e-m)

Félagsfræðibraut 504 66,10% 27,60% 5,00% 0,80% 0,60%

Málabraut 163 65,60% 27,00% 7,40%

Náttúrufræðibraut 473 70,20% 24,30% 4,90% 0,40% 0,20%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 59,70% 27,40% 9,70% 1,60% 1,60%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 79 62,00% 31,60% 5,10% 1,30%

Annarri námsbraut 206 60,20% 27,70% 9,70% 1,50% 1,00%

Höfðuborg/landsbyggð  (Tau-c = -,055;  α= 0,027)

Fjöldi svara
Mjög 

sammála

Frekar 

sammála
Hvorki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála
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Tafla 14.  Hollusta íslenskra sjávarafurða er vel kynnt 

 

 

Tafla 15.  Hollusta íslenskra sjávarafurða er vel kynnt, greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög sammála 209 14,04 1,76 Sammála 744 50,0%
Frekar sammála 535 35,9 2,44 Hvorki né 466 31,3%
Hvorki né 466 31,3 2,36 Ósammála 279 18,7%
Frekar ósammála 223 15,0 1,81

Mjög ósammála 56 3,8 0,97

Samtals 1489

Svar vantar 5

Samtals svarendur 1494

Kynferði  (e-m)

Karlar 535 14,20% 36,80% 29,70% 15,00% 4,30%

Konur 954 13,90% 35,40% 32,20% 15,00% 3,50%

Svæði  (e-m)

Höfðuborgarsvæði 763 14,40% 36,00% 31,50% 15,50% 2,60%

Suðurnes 52 11,50% 38,50% 32,70% 15,40% 1,90%

Vesturland 84 11,90% 31,00% 35,70% 15,50% 6,00%

Vestfirðir 42 9,50% 40,50% 35,70% 11,90% 2,40%

Norðurland 295 16,60% 37,30% 28,80% 14,20% 3,10%

Austurland 87 9,20% 37,90% 29,90% 14,90% 8,00%

Suðurland 166 13,30% 32,50% 31,90% 14,50% 7,80%

Höfðuborg/landsbyggð  (e-m)

Höfðuborgarsvæði 763 14,40% 36,00% 31,50% 15,50% 2,60%

Landsbyggð 726 13,60% 35,80% 31,10% 14,50% 5,00%

Námsár (e-m)

3. námsár 681 12,30% 38,80% 30,70% 15,40% 2,80%

4. námsár 599 17,00% 32,40% 31,40% 14,50% 4,70%

Hvorki 3. né 4. námsári 203 11,30% 37,40% 32,50% 14,80% 3,90%

Námsbraut  (e-m)

Félagsfræðibraut 504 11,70% 38,30% 27,00% 17,90% 5,20%

Málabraut 164 13,40% 34,10% 31,70% 18,30% 2,40%

Náttúrufræðibraut 474 16,20% 35,90% 34,40% 10,50% 3,00%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 14,50% 35,50% 37,10% 9,70% 3,20%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 79 17,70% 39,20% 29,10% 10,10% 3,80%

Annarri námsbraut 206 13,60% 30,60% 33,50% 18,90% 3,40%

Fjöldi svara
Mjög 

sammála

Frekar 

sammála
Hvorki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála
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Tafla 16.  Kynning matvöru úr íslenskum sjávarafurðum er áberandi 

 

 

Tafla 17.  Kynning matvöru úr íslenskum sjávarafurðum er áberandi, greint eftir kyni, búsetu, námsári og 

námsbraut 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög sammála 23 1,54 0,63 Sammála 310 20,8%
Frekar sammála 287 19,3 2,00 Hvorki né 491 33,0%
Hvorki né 491 33,0 2,39 Ósammála 688 46,2%
Frekar ósammála 430 28,9 2,30

Mjög ósammála 258 17,3 1,92

Samtals 1489

Svar vantar 5

Samtals svarendur 1494

Kynferði  (e-m)

Karlar 535 1,90% 20,40% 32,90% 28,80% 16,10%

Konur 954 1,40% 18,70% 33,00% 28,90% 18,00%

Svæði (e-m)

Höfðuborgarsvæði 763 1,00% 19,80% 34,60% 27,40% 17,20%

Suðurnes 52 21,20% 32,70% 30,80% 15,40%

Vesturland 84 1,20% 15,50% 39,30% 31,00% 13,10%

Vestfirðir 42 4,80% 11,90% 33,30% 23,80% 26,20%

Norðurland 294 1,40% 21,80% 29,30% 29,60% 18,00%

Austurland 87 2,30% 21,80% 28,70% 27,60% 19,50%

Suðurland 167 3,60% 14,40% 31,10% 34,70% 16,20%

Höfðuborg/landsbyggð (e-m)

Höfðuborgarsvæði 763 1,00% 19,80% 34,60% 27,40% 17,20%

Landsbyggð 726 2,10% 18,70% 31,30% 30,40% 17,50%

Námsár (e-m)

3. námsár 681 1,30% 20,30% 33,60% 27,60% 17,20%

4. námsár 598 1,70% 16,90% 32,10% 31,60% 17,70%

Hvorki 3. né 4. námsári 204 2,00% 22,50% 33,30% 25,50% 16,70%

Námsbraut  (e-m)

Félagsfræðibraut 506 0,40% 19,20% 32,40% 29,60% 18,40%

Málabraut 164 2,40% 20,70% 26,20% 28,70% 22,00%

Náttúrufræðibraut 472 1,50% 18,60% 34,10% 32,00% 13,80%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 4,80% 21,00% 41,90% 17,70% 14,50%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 79 3,80% 27,80% 32,90% 17,70% 17,70%

Annarri námsbraut 206 1,90% 16,00% 34,50% 27,70% 19,90%

Fjöldi svara
Mjög 

sammála

Frekar 

sammála
Hvorki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála
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Tafla 18.  Úrval íslenskra sjávarafurða er gott í verslunum 

 

 

Tafla 19.  Úrval íslenskra sjávarafurða er gott í verslunum, greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 

  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög sammála 141 9,49 1,49 Sammála 857 57,7%
Frekar sammála 716 48,2 2,54 Hvorki né 443 29,8%
Hvorki né 443 29,8 2,32 Ósammála 186 12,5%
Frekar ósammála 146 9,8 1,51

Mjög ósammála 40 2,7 0,82

Samtals 1486

Svar vantar 8

Samtals svarendur 1494

Kynferði  (e-m)

Karlar 534 9,20% 48,50% 30,00% 8,60% 3,70%

Konur 952 9,70% 48,00% 29,70% 10,50% 2,10%

Svæði (e-m)

Höfðuborgarsvæði 761 10,80% 48,50% 29,30% 9,10% 2,40%

Suðurnes 52 5,80% 36,50% 48,10% 7,70% 1,90%

Vesturland 84 3,60% 51,20% 28,60% 14,30% 2,40%

Vestfirðir 42 9,50% 45,20% 26,20% 16,70% 2,40%

Norðurland 295 9,80% 50,50% 30,50% 7,80% 1,40%

Austurland 86 7,00% 37,20% 32,60% 15,10% 8,10%

Suðurland 166 8,40% 51,20% 25,30% 10,80% 4,20%

Höfðuborg/landsbyggð (e-m)

Höfðuborgarsvæði 761 10,80% 48,50% 29,30% 9,10% 2,40%

Landsbyggð 725 8,10% 47,90% 30,30% 10,60% 3,00%

Námsár (e-m)

3. námsár 680 10,00% 50,10% 28,80% 8,50% 2,50%

4. námsár 598 8,40% 48,20% 30,10% 10,90% 2,50%

Hvorki 3. né 4. námsári 202 10,90% 42,10% 32,20% 10,90% 4,00%

Námsbraut  (e-m)

Félagsfræðibraut 504 8,70% 47,00% 30,60% 9,70% 4,00%

Málabraut 164 8,50% 50,00% 29,90% 11,00% 0,60%

Náttúrufræðibraut 473 11,00% 50,30% 28,30% 8,90% 1,50%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 11,30% 45,20% 33,90% 8,10% 1,60%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 78 7,70% 53,80% 30,80% 5,10% 2,60%

Annarri námsbraut 205 8,80% 43,40% 29,80% 13,70% 4,40%

Fjöldi svara
Mjög 

sammála

Frekar 

sammála
Hvorki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála
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Tafla 20.  Hversu oft að meðaltali í viku borðar þú fisk 

 

 

Tafla 21.  Hversu oft að meðaltali í viku borðar þú fisk, greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut. 

 

 

  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Aldrei 123 8,25 1,40

Einu sinni 635 42,6 2,51

Tvisvar sinnum 505 33,9 2,40

Þrisvar sinnum 145 9,7 1,50

Fjórum  sinnum 22 1,5 0,61

Fimm sinnum eða oftar
2 0,1 0,19

Veit ekki 59 4,0 0,99

Samtals 1491

Svar vantar/ógilt 3

Samtals svarendur 1494

Kynferði ( e-m)

Karlar 535 6,90% 43,90% 34,00% 9,30% 1,10% 0,20% 4,50%

Konur 956 9,00% 41,80% 33,80% 9,90% 1,70% 0,10% 3,70%

Svæði   ( Tau-c = ,057;  α= 0,002)

Höfðuborgarsvæði 764 8,40% 46,30% 32,10% 9,00% 1,00% 0,10% 3,00%

Suðurnes 51 11,80% 33,30% 37,30% 9,80% 7,80%

Vesturland 84 9,50% 31,00% 40,50% 11,90% 1,20% 6,00%

Vestfirðir 42 14,30% 26,20% 35,70% 16,70% 2,40% 4,80%

Norðurland 295 4,10% 37,30% 39,70% 13,20% 2,70% 3,10%

Austurland 88 11,40% 39,80% 26,10% 6,80% 4,50% 11,40%

Suðurland 167 10,20% 49,10% 31,10% 5,40% 0,60% 3,60%

Höfðuborgarsvæði 764 8,40% 46,30% 32,10% 9,00% 1,00% 0,10% 3,00%

Landsbyggð 727 8,10% 38,70% 35,80% 10,50% 1,90% 0,10% 5,00%

Námsár (e-m)

3. námsár 683 7,20% 40,40% 37,20% 10,20% 1,50% 0,10% 3,40%

4. námsár 599 8,70% 45,40% 31,70% 8,20% 1,50% 4,50%

Hvorki 3. né 4. námsári 203 9,90% 41,90% 29,10% 12,80% 1,50% 0,50% 4,40%

Námsbraut  (e-m)

Félagsfræðibraut 506 9,70% 41,70% 32,60% 9,90% 1,80% 4,30%

Málabraut 163 10,40% 47,20% 29,40% 8,00% 1,80% 3,10%

Náttúrufræðibraut 475 5,70% 45,30% 36,20% 7,20% 1,30% 0,20% 4,20%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 8,10% 46,80% 33,90% 9,70% 1,60%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 79 5,10% 41,80% 36,70% 15,20% 1,30%

Annarri námsbraut 206 10,20% 34,00% 34,00% 14,60% 1,90% 0,50% 4,90%

Höfðuborg/landsbyggð  ( Tau-c = ,085;  α= 0,002)

Fjöldi svara Aldrei Einu sinni Tvisvar Þrisvar 
Fjórum 

sinnum

Fimm 

sinnum eða 

oftar

Veit ekki
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Þekking á sjávarútvegi 

 

Tafla 22.  Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í grunnskóla 

 

 

Tafla 23.  Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í grunnskóla greint eftir kyni, búsetu, námsári og 

námsbraut 

  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög sammála 24 1,61 0,64 Sammála 149 10,0%
Frekar sammála 125 8,4 1,41 Hvorki né 309 20,7%
Hvorki né 309 20,7 2,06 Ósammála 1032 69,1%
Frekar ósammála 522 35,0 2,42

Mjög ósammála 510

Samtals 1490

Svar vantar/ógilt 4

Samtals svarendur 1494

Kynferði (e-m)

Karlar 535 2,60% 6,90% 23,20% 35,70% 31,60%

Konur 955 1,00% 9,20% 19,40% 34,70% 35,70%

Svæði (e-m)

Höfðuborgarsvæði 763 1,70% 6,70% 19,30% 36,20% 36,20%

Suðurnes 52 11,50% 28,80% 23,10% 36,50%

Vesturland 84 1,20% 13,10% 35,70% 28,60% 21,40%

Vestfirðir 42 4,80% 19,00% 21,40% 26,20% 28,60%

Norðurland 295 1,40% 8,80% 20,70% 36,60% 32,50%

Austurland 87 3,40% 12,60% 17,20% 40,20% 26,40%

Suðurland 167 0,60% 7,20% 19,20% 33,50% 39,50%

Höfðuborgarsvæði 763 1,70% 6,70% 19,30% 36,20% 36,20%

Landsbyggð 727 1,50% 10,20% 22,30% 33,80% 32,20%

Námsár (e-m)

3. námsár 681 1,30% 8,70% 20,60% 36,40% 33,00%

4. námsár 600 1,80% 7,30% 21,20% 35,00% 34,70%

Hvorki 3. né 4. námsári 203 2,00% 9,90% 20,70% 31,00% 36,50%

Námsbraut (e-m)

Félagsfræðibraut 506 1,80% 7,90% 22,10% 33,60% 34,60%

Málabraut 164 1,80% 9,80% 16,50% 33,50% 38,40%

Náttúrufræðibraut 474 1,50% 9,10% 18,60% 39,20% 31,60%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 4,80% 22,60% 35,50% 37,10%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 79 2,50% 6,30% 25,30% 32,90% 32,90%

Annarri námsbraut 205 1,50% 8,80% 23,40% 30,70% 35,60%

Höfðuborg/landsbyggð (Tau-c = -,072;  α= 0,011)

Fjöldi svara
Mjög 

sammála

Frekar 

sammála
Hvorki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála
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Tafla 24.  Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í framhaldsskóla 

 
 

Tafla 25.  Ég fékk greinargóða fræðslu um sjávarútveg í framhaldsskóla greint eftir kyni, búsetu, námsári og 

námsgrein 

 

  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög sammála 17 1,14 0,54 Sammála 147 9,9%
Frekar sammála 130 8,7 1,43 Hvorki né 336 22,6%
Hvorki né 336 22,6 2,12 Ósammála 1005 67,5%
Frekar ósammála 482 32,4 2,38

Mjög ósammála 523 35,0 2,42

Samtals 1488

Svar vantar 6

Samtals svarendur 1494

Kynferði  (Tau-c = -,076;  α= 0,006)

Karlar 533 1,10% 10,50% 25,70% 30,60% 32,10%

Konur 955 1,20% 7,70% 20,80% 33,40% 36,90%

Svæði (e-m)

Höfðuborgarsvæði 762 1,30% 11,00% 22,00% 30,60% 35,00%

Suðurnes 52 1,90% 7,70% 19,20% 23,10% 48,10%

Vesturland 84 6,00% 34,50% 32,10% 27,40%

Vestfirðir 42 7,10% 9,50% 45,20% 38,10%

Norðurland 294 0,70% 6,50% 22,80% 36,10% 34,00%

Austurland 87 3,40% 6,90% 23,00% 33,30% 33,30%

Suðurland 167 0,60% 5,40% 22,80% 33,50% 37,70%

Höfðuborg/landsbyggð (e-m)

Höfðuborgarsvæði 762 1,30% 11,00% 22,00% 30,60% 35,00%

Landsbyggð 726 1,00% 6,30% 23,10% 34,30% 35,30%

Námsár (e-m)

3. námsár 681 1,00% 8,10% 23,10% 34,80% 33,00%

4. námsár 597 1,30% 10,20% 21,80% 31,70% 35,00%

Hvorki 3. né 4. námsári 204 1,00% 5,90% 24,00% 27,00% 42,20%

Námsbraut  (Tau-c = -,046;  α= 0,024)

Félagsfræðibraut 506 0,80% 11,50% 21,70% 33,40% 32,60%

Málabraut 164 1,20% 8,50% 17,10% 30,50% 42,70%

Náttúrufræðibraut 472 1,70% 8,30% 25,20% 36,70% 28,20%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 6,50% 24,20% 24,20% 45,20%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 79 2,50% 3,80% 21,50% 31,60% 40,50%

Annarri námsbraut 205 0,50% 5,90% 22,90% 24,40% 46,30%

Fjöldi svara
Mjög 

sammála

Frekar 

sammála
Hvorki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála
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Tafla 26.  Veistu hvar er að finna almennar upplýsingar um sjávarútveg 

 

 

Tafla 27.  Veistu hvar er að finna almennar upplýsingar um sjávarútveg, greint eftir kyni, búsetu, námsári og 

námsbraut. 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Nei 1257 0,85 0,47

Já, (þá hvar) 222 0,15 0,20

Samtals 1479

Svar vantar 15

Samtals svarendur 1494

Kynferði ( Tau-c = -,051;  α= 0,027)

Karlar 527 81,40% 18,60%

Konur 952 87,00% 13,00%

Svæði  (e-m)

Höfðuborgarsvæði 757 84,90% 15,10%

Suðurnes 51 86,30% 13,70%

Vesturland 84 92,90% 7,10%

Vestfirðir 42 81,00% 19,00%

Norðurland 293 84,60% 15,40%

Austurland 86 81,40% 18,60%

Suðurland 166 84,30% 15,70%

Höfðuborg/landsbyggð  (e-m)

Höfðuborgarsvæði 757 84,90% 15,10%

Landsbyggð 722 85,00% 15,00%

Námsár (e-m)

3. námsár 674 84,40% 15,60%

4. námsár 596 85,90% 14,10%

Hvorki 3. né 4. námsári 203 84,70% 15,30%

Námsbraut  (e-m)

Félagsfræðibraut 503 84,10% 15,90%

Málabraut 161 85,10% 14,90%

Náttúrufræðibraut 470 87,00% 13,00%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 80,60% 19,40%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 77 87,00% 13,00%

Annarri námsbraut 206 83,00% 17,00%

Fjöldi svara Nei Já
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Tafla 28.  Veistu hversu mikið af þorski hefur mátt veiða árlega á Íslandsmiðum síðustu fimm árin 

 

 

Tafla 29.  Veistu hversu mikið af þorski hefur mátt veiða árlega á Íslandsmiðum síðustu fimm árin, greint eftir 

kyni, búsetu, námsári og námsbraut. 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

0-50 þúsund tonn 47 3,32 0,93

50-100 þúsund tonn 232 16,4 1,93

100-300 þúsund tonn
758 53,6 2,60

300-500 þúsund tonn
319 22,6 2,18

500 þúsund tonn eða 

meira
58 4,1 1,03

Samtals 1414

Svar vantar/ógilt 80

Samtals svarendur 1494

Kynferði ( Tau-c = -,062;  α= 0,019)

Karlar 513 2,50% 12,90% 56,50% 24,00% 4,10%

Konur 901 3,80% 18,40% 51,90% 21,80% 4,10%

Svæði   ( Tau-c = ,057;  α= 0,002)

Höfðuborgarsvæði 716 3,80% 19,40% 52,90% 19,70% 4,20%

Suðurnes 50 2,00% 26,00% 40,00% 26,00% 6,00%

Vesturland 81 9,90% 64,20% 25,90%

Vestfirðir 41 2,40% 9,80% 63,40% 19,50% 4,90%

Norðurland 282 2,50% 14,50% 49,30% 29,10% 4,60%

Austurland 83 4,80% 15,70% 54,20% 21,70% 3,60%

Suðurland 161 4,30% 8,70% 60,20% 22,40% 4,30%

Höfðuborgarsvæði 716 3,80% 19,40% 52,90% 19,70% 4,20%

Landsbyggð 698 2,90% 13,30% 54,30% 25,50% 4,00%

Námsár (e-m)

3. námsár 650 3,40% 14,00% 56,20% 22,80% 3,70%

4. námsár 565 3,20% 19,10% 51,30% 22,10% 4,20%

Hvorki 3. né 4. námsári 194 3,60% 16,50% 51,50% 23,20% 5,20%

Námsbraut  (e-m)

Félagsfræðibraut 483 4,60% 16,10% 50,50% 24,00% 4,80%

Málabraut 157 3,80% 18,50% 49,00% 22,30% 6,40%

Náttúrufræðibraut 443 2,50% 15,60% 61,20% 18,30% 2,50%

Viðskipta- og hagfræðibraut 61 1,60% 21,30% 45,90% 29,50% 1,60%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 75 12,00% 53,30% 29,30% 5,30%

Annarri námsbraut 195 3,60% 17,40% 50,30% 24,10% 4,60%

Höfðuborg/landsbyggð  ( Tau-c = ,093;  α= 0,001)

Fjöldi svara

0-50 

þúsund 

tonn

50-100 

þúsund 

tonn

100-300 

þúsund 

tonn

300-500 

þúsund 

tonn

500 þúsund 

tonn eða 

meira
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Framtíðarstarf, menntun og búseta 

 

Tafla 30.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni? Fyrsti 

valkostur 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Hönnun og listir 21 1,44 0,61

Ferðaþjónusta 288 19,74 2,04

Landbúnaður 115 7,88 1,38

Sjávarútvegur 622 42,63 2,54

Fiskeldi 22 1,51 0,63

Matvælaiðnaður 15 1,03 0,52

Olíuvinnsla 54 3,70 0,97

Fjármála- og/eða bankastarfsemi 32 2,19 0,75

Verslun og þjónusta 25 1,71 0,67

Hugbúnaðar- og tölvugeiri 36 2,47 0,80

Almennur iðnaður 22 1,51 0,63

Framleiðsla á áli 46 3,15 0,90

Framleiðsla og sala raforku 48 3,29 0,92

Framleiðsla og sala á jarðvarmaorku 43 2,95 0,87

Framleiðsla vistvænnar orku 48 3,29 0,92

Annað en sem hefur verið talið upp 22 1,51 0,63

Samtals 1459

Svar vantar 35

Samtals svarendur 1494
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Tafla 31.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni? 

Annar valkostur 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Hönnun og listir 22 1,51 0,63

Ferðaþjónusta 281 19,31 2,03

Landbúnaður 192 13,20 1,74

Sjávarútvegur 393 27,01 2,28

Fiskeldi 36 2,47 0,80

Matvælaiðnaður 26 1,79 0,68

Olíuvinnsla 85 5,84 1,21

Fjármála-og/eða bankastarfsemi 26 1,79 0,68

Verslun og þjónusta 37 2,54 0,81

Hugbúnaðar- og tölvugeiri 54 3,71 0,97

Almennur iðnaður 36 2,47 0,80

Framleiðsla á áli 76 5,22 1,14

Framleiðsla og sala raforku 62 4,26 1,04

Framleiðsla og sala jarðvarmaorku 62 4,26 1,04

Framleiðsla vistvænnar orku; metan, vetni 

(lífeldsneyti)
59 4,05 1,01

Annað en sem hefur verið talið upp 8 0,55 0,38

Samtals 1455

Svar vantar 39

Samtals svarendur 1494
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Tafla 32.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni? Þriðji 

valkostur 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Hönnun og listir 40 2,75 0,84

Ferðaþjónusta 281 19,34 2,03

Landbúnaður 136 9,36 1,50

Sjávarútvegur 130 8,95 1,47

Fiskeldi 37 2,55 0,81

Matvælaiðnaður 46 3,17 0,90

Olíuvinnsla 123 8,47 1,43

Fjármála-og/eða bankastarfsemi 47 3,23 0,91

Verslun og þjónusta 72 4,96 1,12

Hugbúnaðar- og tölvugeiri 67 4,61 1,08

Almennur iðnaður 79 5,44 1,17

Framleiðsla á áli 99 6,81 1,30

Framleiðsla og sala raforku 75 5,16 1,14

Framleiðsla og sala jarðvarmaorku 79 5,44 1,17

Framleiðsla vistvænnar orku; metan, vetni (lífeldsneyti) 101 6,95 1,31

Annað en sem hefur verið talið upp 41 2,82 0,85

Samtals 1453

Svar vantar 41

Samtals svarendur 1494
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Tafla 33.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni? 

 
 

Fyrsta sæti Annað sæti Þriðja sæti Vegið Vegið %

Annað en sem hefur verið talið upp 22 8 41 41,0 1,4

Matvælaiðnaður 15 26 46 47,7 1,6

Hönnun og listir 21 22 40 49,0 1,7

Fiskeldi 22 36 37 58,3 2,0

Fjármála- og/eða bankastarfsemi 32 26 47 65,0 2,2

Almennur iðnaður 22 36 79 72,3 2,5

Verslun og þjónusta 25 37 72 73,7 2,5

Hugbúnaðar- og tölvugeiri 36 54 67 94,3 3,2

Framleiðsla og sala á jarðvarmaorku 43 62 79 110,7 3,8

Framleiðsla og sala raforku 48 62 75 114,3 3,9

Framleiðsla vistvænnar orku 48 59 101 121,0 4,2

Framleiðsla á áli 46 76 99 129,7 4,5

Olíuvinnsla 54 85 123 151,7 5,2

Landbúnaður 115 192 136 288,3 9,9

Ferðaþjónusta 288 281 281 569,0 19,5

Sjávarútvegur 622 393 130 927,3 31,8

Samtals 1459 2913,3 100,0

Svar vantar 35

Samtals svarendur 1494
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Tafla 34.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni – fyrsti valkostur -  greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 

Kynferði (Tau-c= ,-11; α= 0,000)

Karlar 527 1,90% 14,40% 6,80% 42,70% 4,90% 2,70% 1,90% 4,20% 1,50% 3,80% 4,40% 3,80% 3,40% 3,60%

Konur 932 1,20% 22,70% 8,50% 42,60% 3,00% 1,90% 1,60% 1,50% 1,50% 2,80% 2,70% 2,50% 3,20% 4,30%

Svæði (Tau-c= -,05; α= 0,011)

Höfðuborgarsvæði 741 1,50% 22,00% 5,40% 38,30% 4,00% 2,70% 2,40% 3,50% 1,50% 2,60% 3,20% 3,60% 4,50% 4,70%

Suðurnes 50 16,00% 4,00% 34,00% 6,00% 2,00% 2,00% 2,00% 4,00% 6,00% 6,00% 6,00% 12,00%

Vesturland 83 1,20% 13,30% 10,80% 55,40% 3,60% 1,20% 1,20% 3,60% 2,40% 3,60% 3,60%

Vestfirðir 42 19,00% 2,40% 54,80% 2,40% 2,40% 4,80% 9,50% 2,40% 2,40%

Norðurland 292 1,40% 18,80% 9,60% 50,00% 3,10% 1,00% 0,70% 2,10% 1,00% 3,40% 2,40% 2,40% 1,70% 2,40%

Austurland 85 3,50% 12,90% 9,40% 45,90% 3,50% 1,20% 1,20% 1,20% 9,40% 2,40% 1,20% 1,20% 7,10%

Suðurland 166 1,20% 19,30% 16,30% 40,40% 3,60% 3,60% 1,20% 0,60% 1,20% 4,20% 3,60% 3,00% 1,20% 0,60%

Höfðuborgarsvæði 741 1,50% 22,00% 5,40% 38,30% 4,00% 2,70% 2,40% 3,50% 1,50% 2,60% 3,20% 3,60% 4,50% 4,70%

Landsbyggð 718 1,40% 17,40% 10,40% 47,10% 3,30% 1,70% 1,00% 1,40% 1,50% 3,80% 3,30% 2,20% 2,10% 3,30%

Námsár  (e-m)

3. námsár 663 1,80% 18,90% 7,40% 44,20% 2,90% 2,60% 1,50% 2,10% 2,00% 3,80% 3,60% 2,40% 3,00% 3,90%

4. námsár 588 1,20% 21,90% 7,00% 40,60% 4,60% 2,00% 2,20% 2,90% 0,90% 2,70% 2,70% 3,20% 3,70% 4,30%

Hvorki 3. né 4. námsári 202 1,00% 16,80% 11,40% 43,60% 4,00% 1,50% 1,00% 2,00% 2,00% 2,50% 4,00% 4,00% 3,00% 3,50%

Námsbraut (Tau-c= ,073; α= 0,000)

Félagsfræðibraut 491 1,00% 22,00% 9,60% 44,00% 3,70% 1,60% 1,80% 1,00% 1,60% 2,60% 2,90% 1,60% 2,40% 4,10%

Málabraut 162 2,50% 32,10% 7,40% 37,00% 1,20% 2,50% 3,10% 1,20% 0,60% 1,90% 3,10% 2,50% 4,90%

Náttúrufræðibraut 463 0,90% 17,50% 6,70% 41,30% 4,30% 2,40% 1,50% 3,70% 1,50% 3,50% 4,50% 3,90% 4,50% 3,90%

Viðskipta- og hagfræðibraut 61 14,80% 6,60% 49,20% 1,60% 3,30% 1,60% 1,60% 9,80% 3,30% 4,90% 3,30%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 77 1,30% 14,30% 2,60% 44,20% 3,90% 3,90% 10,40% 1,30% 3,90% 2,60% 2,60% 3,90% 5,20%

Annarri námsbraut 205 3,40% 13,20% 9,30% 44,40% 4,90% 2,00% 1,50% 2,40% 2,00% 3,40% 3,90% 3,90% 2,40% 3,40%

Höfðuborg/landsbyggð  (Tau-c= - ,054; α= 0,06)
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Tafla 35.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni – annar valkostur - greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 

Kynferði (Tau-c= ,-09; α= 0,002)

Karlar 527 2,10% 17,80% 9,70% 24,30% 7,40% 2,50% 2,30% 5,90% 2,30% 5,90% 6,30% 4,00% 4,60% 5,10%

Konur 928 1,20% 20,20% 15,20% 28,60% 5,00% 1,40% 2,70% 2,50% 2,60% 4,80% 3,10% 4,40% 3,80% 4,60%

Svæði e-m)

Höfðuborgarsvæði 742 1,90% 21,20% 8,50% 25,90% 5,50% 2,40% 2,80% 6,10% 2,40% 3,80% 5,00% 4,70% 4,20% 5,70%

Suðurnes 50 22,00% 10,00% 14,00% 6,00% 6,00% 4,00% 2,00% 2,00% 12,00% 2,00% 8,00% 8,00% 4,00%

Vesturland 83 15,70% 24,10% 27,70% 4,80% 1,20% 2,40% 1,20% 12,00% 4,80% 2,40% 2,40% 1,20%

Vestfirðir 41 2,40% 14,60% 19,50% 26,80% 4,90% 7,30% 2,40% 4,90% 2,40% 4,90% 4,90% 4,90%

Norðurland 290 1,40% 18,30% 18,30% 28,30% 7,20% 0,70% 2,40% 0,70% 1,70% 5,50% 3,10% 4,80% 4,10% 3,40%

Austurland 84 1,20% 16,70% 11,90% 27,40% 9,50% 2,40% 1,20% 2,40% 4,80% 15,50% 1,20% 1,20% 4,80%

Suðurland 165 1,20% 16,40% 20,00% 33,30% 3,60% 0,60% 1,20% 0,60% 3,00% 1,80% 5,50% 2,40% 4,80% 5,50%

Höfðuborg/landsbyggð  e-m)

Höfðuborgarsvæði 742 1,90% 21,20% 8,50% 25,90% 5,50% 2,40% 2,80% 6,10% 2,40% 3,80% 5,00% 4,70% 4,20% 5,70%

Landsbyggð 713 1,10% 17,40% 18,10% 28,20% 6,20% 1,10% 2,20% 1,30% 2,50% 6,70% 3,50% 3,80% 3,90% 3,90%

Námsár  (e-m)

3. námsár 664 1,20% 18,70% 13,40% 26,80% 6,60% 2,00% 2,30% 4,10% 2,60% 4,70% 3,60% 4,70% 3,60% 5,90%

4. námsár 584 1,70% 20,70% 12,30% 27,20% 6,00% 1,40% 2,60% 3,40% 2,10% 5,30% 5,30% 3,60% 4,60% 3,80%

Hvorki 3. né 4. námsári 201 2,00% 16,90% 15,40% 26,90% 3,00% 2,50% 3,00% 3,50% 3,50% 6,50% 3,50% 5,00% 4,00% 4,50%

Námsbraut (Tau-c= ,038; α= 0,05)

Félagsfræðibraut 488 1,80% 19,90% 14,80% 27,90% 5,90% 2,30% 2,00% 3,50% 2,90% 4,10% 3,90% 2,70% 3,90% 4,50%

Málabraut 162 1,20% 22,20% 11,70% 30,20% 4,30% 1,90% 3,70% 1,90% 4,30% 1,90% 6,80% 4,30% 5,60%

Náttúrufræðibraut 463 1,30% 19,90% 9,70% 27,40% 5,60% 1,50% 3,00% 3,90% 1,70% 7,10% 4,80% 5,20% 3,70% 5,20%

Viðskipta- og hagfræðibraut 61 18,00% 19,70% 19,70% 8,20% 6,60% 3,30% 1,60% 1,60% 4,90% 3,30% 4,90% 4,90% 3,30%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 78 17,90% 11,50% 20,50% 6,40% 3,80% 11,50% 3,80% 5,10% 7,70% 3,80% 5,10% 2,60%

Annarri námsbraut 203 2,50% 15,30% 17,20% 26,10% 6,40% 2,00% 2,50% 1,50% 3,40% 4,40% 4,90% 3,90% 4,40% 5,40%
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Tafla 36.  Hvaða þrjár atvinnugreinar telur þú að muni verða mikilvægastar fyrir Íslendinga í framtíðinni – þriðji valkostur - greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 

Kynferði (e-m)

Karlar 524 2,10% 17,80% 9,70% 24,30% 7,40% 2,50% 2,30% 5,90% 2,30% 5,90% 6,30% 4,00% 4,60% 5,10%

Konur 929 1,20% 20,20% 15,20% 28,60% 5,00% 1,40% 2,70% 2,50% 2,60% 4,80% 3,10% 4,40% 3,80% 4,60%

Svæði e-m)

Höfðuborgarsvæði 740 1,90% 21,20% 8,50% 25,90% 5,50% 2,40% 2,80% 6,10% 2,40% 3,80% 5,00% 4,70% 4,20% 5,70%

Suðurnes 50 22,00% 10,00% 14,00% 6,00% 6,00% 4,00% 2,00% 2,00% 12,00% 2,00% 8,00% 8,00% 4,00%

Vesturland 82 15,70% 24,10% 27,70% 4,80% 1,20% 2,40% 1,20% 12,00% 4,80% 2,40% 2,40% 1,20%

Vestfirðir 41 2,40% 14,60% 19,50% 26,80% 4,90% 7,30% 2,40% 4,90% 2,40% 4,90% 4,90% 4,90%

Norðurland 291 1,40% 18,30% 18,30% 28,30% 7,20% 0,70% 2,40% 0,70% 1,70% 5,50% 3,10% 4,80% 4,10% 3,40%

Austurland 85 1,20% 16,70% 11,90% 27,40% 9,50% 2,40% 1,20% 2,40% 4,80% 15,50% 1,20% 1,20% 4,80%

Suðurland 164 1,20% 16,40% 20,00% 33,30% 3,60% 0,60% 1,20% 0,60% 3,00% 1,80% 5,50% 2,40% 4,80% 5,50%

Höfðuborg/landsbyggð  e-m)

Höfðuborgarsvæði 740 1,90% 21,20% 8,50% 25,90% 5,50% 2,40% 2,80% 6,10% 2,40% 3,80% 5,00% 4,70% 4,20% 5,70%

Landsbyggð 713 1,10% 17,40% 18,10% 28,20% 6,20% 1,10% 2,20% 1,30% 2,50% 6,70% 3,50% 3,80% 3,90% 3,90%

Námsár  (e-m)

3. námsár 662 1,20% 18,70% 13,40% 26,80% 6,60% 2,00% 2,30% 4,10% 2,60% 4,70% 3,60% 4,70% 3,60% 5,90%

4. námsár 584 1,70% 20,70% 12,30% 27,20% 6,00% 1,40% 2,60% 3,40% 2,10% 5,30% 5,30% 3,60% 4,60% 3,80%

Hvorki 3. né 4. námsári 201 2,00% 16,90% 15,40% 26,90% 3,00% 2,50% 3,00% 3,50% 3,50% 6,50% 3,50% 5,00% 4,00% 4,50%

Námsbraut (e-m)

Félagsfræðibraut 490 1,80% 19,90% 14,80% 27,90% 5,90% 2,30% 2,00% 3,50% 2,90% 4,10% 3,90% 2,70% 3,90% 4,50%

Málabraut 162 1,20% 22,20% 11,70% 30,20% 4,30% 1,90% 3,70% 1,90% 4,30% 1,90% 6,80% 4,30% 5,60%

Náttúrufræðibraut 462 1,30% 19,90% 9,70% 27,40% 5,60% 1,50% 3,00% 3,90% 1,70% 7,10% 4,80% 5,20% 3,70% 5,20%

Viðskipta- og hagfræðibraut 60 18,00% 19,70% 19,70% 8,20% 6,60% 3,30% 1,60% 1,60% 4,90% 3,30% 4,90% 4,90% 3,30%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 76 17,90% 11,50% 20,50% 6,40% 3,80% 11,50% 3,80% 5,10% 7,70% 3,80% 5,10% 2,60%

Annarri námsbraut 203 2,50% 15,30% 17,20% 26,10% 6,40% 2,00% 2,50% 1,50% 3,40% 4,40% 4,90% 3,90% 4,40% 5,40%
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Tafla 37.  Í hvaða atvinnugrein langar þig til að starfa í framtíðinni? – fyrsti valkostur 

 
 

  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vikmörk 

+/-

Samgöngur

20 1,40 0,61

Ferðaþjónusta 81 5,68 1,20

Verslun og þjónusta 22 1,54 0,64

Markaðssetning 42 2,95 0,88

Fjármála-og/eða bankastarfsemi 75 5,26 1,16

Sjávarútvegur 16 1,12 0,55

Landbúnaður 37 2,60 0,83

Matvælaframleiðsla 11 0,77 0,45

Mannvirkjagerð 42 2,95 0,88

Hugbúnaður- og tölvugeiri 51 3,58 0,96

Hönnun og listir 220 15,44 1,88

Menntageiri 142 9,96 1,56

Heilbrigðisgeiri 347 24,35 2,23

Opinber þjónusta 44 3,09 0,90

Iðnaður 58 4,07 1,03

Annað en hefur verið talið upp 217 15,23 1,87

Samtals 1425

Svar vantar/ógilt 69

Samtals svarendur 1494
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Tafla 38.  Í hvaða atvinnugrein langar þig til að starfa í framtíðinni? –  annar valkostur 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Samgöngur 13 0,91 0,51

Ferðaþjónusta 124 8,70 1,51

Verslun og þjónusta 68 4,77 1,11

Markaðssetning 64 4,49 1,08

Fjármála-og/eða bankastarfsemi 69 4,84 1,11

Sjávarútvegur 21 1,47 0,63

Landbúnaður 43 3,02 0,89

Matvælaframleiðsla 23 1,61 0,65

Mannvirkjagerð 26 1,82 0,69

Hugbúnaður- og tölvugeiri 60 4,21 1,04

Hönnun og listir 125 8,77 1,47

Menntageiri 136 9,54 1,53

Heilbrigðisgeiri 125 8,77 1,47

Opinber þjónusta 105 7,37 1,36

Iðnaður 55 3,86 1,00

Annað en hefur verið talið upp 282 19,79 2,13

Samtals 1339

Svar vantar/ógilt 155

Samtals svarendur 1494
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Tafla 39.  Í hvaða atvinnugrein langar þig til að starfa í framtíðinni? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

Fyrsta sæti Annað sæti Vegin stig % stig

Annað en hefur verið talið upp 217 282 358,0 17,1

Matvælaframleiðsla 11 23 22,5 1,1

Samgöngur 20 13 26,5 1,3

Sjávarútvegur 16 21 26,5 1,3

Mannvirkjagerð 42 26 55,0 2,6

Verslun og þjónusta 22 68 56,0 2,7

Landbúnaður 37 43 58,5 2,8

Markaðssetning 42 64 74,0 3,5

Hugbúnaður- og tölvugeiri 51 60 81,0 3,9

Iðnaður 58 55 85,5 4,1

Opinber þjónusta 44 105 96,5 4,6

Fjármála-og/eða bankastarfsemi 75 69 109,5 5,2

Ferðaþjónusta 81 124 143,0 6,8

Menntageiri 142 136 210,0 10,0

Hönnun og listir 220 125 282,5 13,5

Heilbrigðisgeiri 347 125 409,5 19,6

Samtals 1425 1339 2094,5 100,0

Svar vantar/ógilt 69 155

Samtals svarendur 1494 1494
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Tafla 40.  Í hvaða atvinnugrein langar þig til að starfa í framtíðinni? Fyrsti valkostur 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Kynferði (e-m)

Karlar 504 3,20% 7,90% 2,60% 13,90% 6,20% 11,70% 54,60%

Konur 921 2,80% 3,80% 0,30% 16,30% 12,10% 31,30% 33,40%

Svæði (e-m)

Höfðuborgarsvæði 727 3,30% 6,60% 1,00% 18,40% 9,20% 25,00% 36,50%

Suðurnes 52 3,80% 7,70% 13,50% 13,50% 30,80% 30,80%

Vesturland 79 3,80% 5,10% 1,30% 8,90% 12,70% 16,50% 51,90%

Vestfirðir 38 2,60% 2,60% 15,80% 15,80% 26,30% 36,80%

Norðurland 285 2,50% 4,60% 1,40% 10,90% 10,50% 25,60% 44,60%

Austurland 86 3,50% 1,20% 2,30% 14,00% 9,30% 30,20% 39,50%

Suðurland 158 1,30% 3,20% 0,60% 14,60% 8,90% 17,10% 54,40%

Höfðuborg/landsbyggð (e-m)

Höfðuborgarsvæði 727 3,30% 6,60% 1,00% 18,40% 9,20% 25,00% 36,50%

Landsbyggð 698 2,60% 3,90% 1,30% 12,30% 10,70% 23,60% 45,60%

Námsár (Tau-c= ,045; α= 0,043)

3. námsár 655 3,10% 5,50% 0,50% 13,70% 10,70% 26,10% 40,80%

4. námsár 568 3,30% 5,80% 1,10% 16,40% 10,40% 24,10% 38,90%

Hvorki 3. né 4. námsári 197 1,50% 4,10% 3,60% 17,80% 6,60% 19,80% 46,70%

Námsbraut (e-m)

Félagsfræðibraut 480 3,80% 5,00% 0,80% 17,90% 17,70% 14,00% 40,80%

Málabraut 156 0,60% 3,20% 26,90% 11,50% 10,30% 47,40%

Náttúrufræðibraut 455 1,80% 3,30% 1,10% 10,80% 4,60% 46,20% 32,30%

Viðskipta- og hagfræðibraut 61 16,40% 24,60% 6,60% 3,30% 4,90% 44,30%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 75 4,00% 16,00% 1,30% 6,70% 9,30% 17,30% 45,30%

Annarri námsbraut 198 1,00% 2,00% 3,00% 17,20% 4,50% 19,20% 53,00%
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Tafla 41.  Í hvaða atvinnugrein langar þig til að starfa í framtíðinni? Annar valkostur 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Kynferði (e-m)

Karlar 474 5,90% 8,40% 3,00% 6,10% 7,20% 4,40% 65,00%

Konur 865 4,20% 3,40% 0,80% 11,10% 11,80% 12,00% 56,80%

Svæði (e-m)

Höfðuborgarsvæði 687 4,80% 4,20% 0,70% 10,60% 11,10% 8,70% 59,80%

Suðurnes 44 6,80% 11,40% 2,30% 11,40% 15,90% 52,30%

Vesturland 77 2,60% 5,20% 1,30% 9,10% 9,10% 13,00% 59,70%

Vestfirðir 40 2,50% 10,00% 5,00% 7,50% 15,00% 60,00%

Norðurland 270 7,00% 6,30% 2,20% 8,90% 8,10% 8,10% 59,30%

Austurland 72 2,80% 5,60% 5,60% 12,50% 6,90% 6,90% 59,70%

Suðurland 149 3,40% 6,00% 0,70% 6,00% 12,10% 10,10% 61,70%

Höfðuborg/landsbyggð (e-m)

Höfðuborgarsvæði 687 4,80% 4,20% 0,70% 10,60% 11,10% 8,70% 59,80%

Landsbyggð 652 4,80% 6,10% 2,50% 8,00% 9,20% 10,00% 59,50%

Námsár (Tau-c= ,045; α= 0,043)

3. námsár 625 4,50% 5,40% 1,40% 11,40% 10,20% 9,90% 57,10%

4. námsár 528 5,30% 5,10% 1,50% 7,80% 10,80% 9,70% 59,80%

Hvorki 3. né 4. námsári 182 4,40% 4,40% 2,20% 7,10% 8,20% 6,00% 67,60%

Námsbraut (e-m)

Félagsfræðibraut 461 6,30% 4,30% 0,70% 9,30% 12,40% 7,20% 59,90%

Málabraut 148 5,40% 0,70% 1,40% 13,50% 10,80% 6,80% 61,50%

Náttúrufræðibraut 440 3,00% 4,30% 1,60% 9,10% 11,40% 13,40% 57,30%

Viðskipta- og hagfræðibraut 53 15,10% 26,40% 3,80% 3,80% 3,80% 47,20%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 69 4,30% 11,60% 2,90% 4,30% 5,80% 10,10% 60,90%

Annarri námsbraut 168 1,80% 4,20% 3,00% 10,10% 5,40% 8,30% 67,30%
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Tafla 42.  Hvað langar þig helst til að læra – fyrsti valkostur 

 
 

 

Tafla 43.  Hvað langar þig helst til að læra – annar valkostur 

 
 

 

  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Viðskiptagreinar 101 7,04 1,32

Raungreinar/raunvísindi 164 11,44 1,65

Auðlindagreinar (sjávarútvegur/orka/umhverfi) 31 2,16 0,75

Verkfræði 90 6,28 1,26

Heimspekigreinar 49 3,42 0,94

Uppeldisgreinar 65 4,53 1,08

Heilbrigðisgreinar 266 18,55 2,01

Félagsvísindi/lagavísindi 203 14,16 1,80

Kennsluréttindi 47 3,28 0,92

Listgreinar 188 13,11 1,75

Iðngreinar(t.d. trésmíðar, pípulagnir, matreiðsla) 49 3,42 0,94

Annað en talið hefur verið upp 181 12,62 1,72

Samtals 1434

Svar vantar/ógilt 60

Samtals svarendur 1494

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Viðskiptagreinar 100 7,33 1,38

Raungreinar/raunvísindi 160 11,72 1,71

Auðlindagreinar (sjávarútvegur/orka/umhverfi) 51 3,74 1,01

Verkfræði 83 6,08 1,24

Heimspekigreinar 95 6,96 1,35

Uppeldisgreinar 87 6,37 4,22

Heilbrigðisgreinar 132 9,67 1,57

Félagsvísindi/lagavísindi 166 12,16 1,73

Kennsluréttindi 122 8,94 1,51

Listgreinar 113 8,28 1,46

Iðngreinar(t.d. trésmíðar, pípulagnir, matreiðsla) 76 5,57 1,22

Annað en talið hefur verið upp 180 13,19 1,79

Samtals 1365

Svar vantar/ógilt 129

Samtals svarendur 1494
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Tafla 44.  Hvað langar þig helst til að læra – vegið 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

Fyrsta sæti Annað sæti Vegin stig % stig

Annað en talið hefur verið upp 181 180 271 12,8

Auðlindagreinar (sjávarútvegur/orka/umhverfi) 31 51 57 2,7

Iðngreinar(t.d. trésmíðar, pípulagnir, matreiðsla) 49 76 87 4,1

Heimspekigreinar 49 95 97 4,6

Kennsluréttindi 47 122 108 5,1

Uppeldisgreinar 65 87 109 5,1

Verkfræði 90 83 132 6,2

Viðskiptagreinar 101 100 151 7,1

Raungreinar/raunvísindi 164 160 244 11,5

Listgreinar 188 113 245 11,6

Félagsvísindi/lagavísindi 203 166 286 13,5

Heilbrigðisgreinar 266 132 332 15,7

Samtals 1434 1365 2116,5 100,0

Svar vantar/ógilt 60

Samtals svarendur 1494
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Tafla 45.  Hvað langar þig helst til að læra – fyrsti valkostur, greinur eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

Kynferði (Tau-c = ,06;  α= 0,045)

Karlar 516 9,90% 13,20% 4,50% 10,70% 8,10% 12,80% 12,40% 28,50%

Konur 918 5,40% 10,50% 0,90% 3,80% 24,40% 14,90% 13,50% 26,60%

Svæði (Tau-c = ,084;  α= 0,000)

Höfðuborgarsvæði 737 8,10% 14,50% 1,20% 5,80% 18,20% 16,70% 14,70% 20,80%

Suðurnes 51 7,80% 11,80% 2,00% 27,50% 7,80% 9,80% 33,30%

Vesturland 80 6,30% 6,30% 3,80% 6,30% 13,80% 18,80% 7,50% 37,50%

Vestfirðir 38 7,90% 10,50% 2,60% 18,40% 10,50% 13,20% 36,80%

Norðurland 285 7,00% 8,80% 2,50% 9,10% 20,70% 10,50% 9,50% 31,90%

Austurland 83 3,60% 6,00% 4,80% 4,80% 21,70% 13,30% 14,50% 31,30%

Suðurland 160 5,60% 8,10% 2,50% 6,30% 14,40% 10,00% 15,60% 37,50%

Höfðuborgarsvæði 737 8,10% 14,50% 1,20% 5,80% 18,20% 16,70% 14,70% 20,80%

Landsbyggð 697 5,90% 8,20% 3,20% 6,70% 18,90% 11,50% 11,50% 34,10%

Námsár (Tau-c = ,098;  α= 0,000)

3. námsár 659 7,40% 14,60% 1,70% 6,40% 19,40% 15,00% 12,40% 23,10%

4. námsár 579 6,70% 9,20% 2,40% 6,60% 19,30% 14,30% 13,10% 28,30%

Hvorki 3. né 4. námsári 190 6,30% 7,90% 3,20% 5,30% 13,70% 10,50% 14,70% 38,40%

Námsbraut (Tau-c= -,22; α= 0,000)

Félagsfræðibraut 490 5,90% 0,60% 1,20% 0,20% 9,20% 31,80% 15,10% 35,90%

Málabraut 151 5,30% 0,70% 0,70% 8,60% 13,90% 25,80% 45,00%

Náttúrufræðibraut 464 3,90% 27,20% 2,40% 8,60% 35,60% 2,60% 7,50% 12,30%

Viðskipta- og hagfræðibraut 61 59,00% 1,60% 1,60% 6,60% 3,30% 8,20% 6,60% 13,10%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 80 5,00% 28,80% 2,50% 35,00% 12,50% 3,80% 5,00% 7,50%

Annarri námsbraut 188 3,20% 5,90% 5,30% 8,50% 16,50% 3,20% 17,00% 40,40%

Höfðuborg/landsbyggð (Tau-c = ,13;  α= 0,000)

Heilbrigðis-

greinar

Félagsvísindi

/lagavísindi
Listgreinar

Annað en talið 

hefuð verið upp
Fjöldi svara

Viðskipta-

greinar

Raun-

greinar/ 

Raunvísindi

Auðlinda-

greinar
Verkfræði
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Tafla 46.  Hvað langar þig helst til að læra – annar valkostur, greintur eftir kyni, búsetu, námsári og námsgrein 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Kynferði (Tau-c= ,09; α= 0,003)

Karlar 478 9,20% 14,40% 5,60% 11,50% 10,30% 1,70% 3,80% 9,40%

Konur 887 6,30% 7,90% 3,20% 5,30% 3,20% 4,70% 13,70% 10,50%

Svæði (e-m)

Höfðuborgarsvæði 701 5,80% 12,10% 3,70% 6,60% 8,70% 5,30% 10,40% 13,00%

Suðurnes 45 4,40% 8,90% 8,90% 11,10% 8,90% 20,00% 11,10%

Vesturland 79 7,60% 10,10% 3,80% 5,10% 3,80% 15,20% 5,10% 13,90%

Vestfirðir 40 10,00% 10,00% 2,50% 5,00% 2,50% 12,50% 10,00% 10,00%

Norðurland 274 10,20% 12,80% 5,50% 5,80% 4,00% 6,60% 9,10% 10,60%

Austurland 75 5,30% 8,00% 6,70% 8,00% 4,00% 4,00% 6,70% 9,30%

Suðurland 151 9,90% 11,90% 0,70% 3,30% 7,30% 5,30% 7,90% 12,60%

Höfðuborg/landsbyggð (e-m)

Höfðuborgarsvæði 701 5,80% 12,10% 3,70% 6,60% 8,70% 5,30% 10,40% 13,00%

Landsbyggð 664 8,90% 11,30% 3,80% 5,60% 5,10% 7,50% 8,90% 11,30%

Námsár (e-m)

3. námsár 638 7,40% 11,60% 2,80% 6,00% 6,70% 7,10% 11,00% 11,40%

4. námsár 542 7,40% 13,50% 4,10% 6,10% 7,20% 5,40% 9,20% 14,00%

Hvorki 3. né 4. námsári 181 7,20% 6,60% 6,10% 6,10% 7,20% 7,20% 6,10% 9,40%

Námsbraut (Tau-c= -,12; α= 0,000)

Félagsfræðibraut 472 9,30% 2,50% 2,10% 1,50% 6,80% 18,60% 10,20% 48,90%

Málabraut 153 5,90% 3,30% 1,30% 2,00% 7,80% 13,70% 13,10% 52,90%

Náttúrufræðibraut 449 4,70% 25,80% 6,50% 8,20% 13,60% 7,30% 6,50% 27,40%

Viðskipta- og hagfræðibraut 51 23,50% 2,00% 5,90% 15,70% 5,90% 9,80% 2,00% 35,30%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 72 8,30% 23,60% 2,80% 18,10% 15,30% 5,60% 5,60% 20,80%

Annarri námsbraut 168 4,80% 5,40% 3,00% 8,90% 7,70% 8,90% 6,50% 54,80%

Fjöldi svara
Viðskipta-

greinar

Raun-

greinar/ 

Raunvísindi

Verkfræði
Heilbrigðis-

greinar

Félagsvísindi

/lagavísindi
Listgreinar

Annað en talið 

hefuð verið upp

Auðlinda-

greinar
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Tafla 47.  Hvar vilt þú hafa búsetu í framtíinni? 

 

 

Tafla 48.   Hvar vilt þú hafa búsetu í framtíðinni, greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 

 

 

 

 

  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Á höfuðborgar-svæðinu 477 31,99 2,37 Á höfuðborgarsvæðinu 477 32,0%
Á Suðurlandi 128 8,6 1,42 Á Suðurlandi 128 8,6%
Á Vesturlandi 50 3,4 0,91 Á Vesturlandi 50 3,4%
Á Vestfjörðum 24 1,6 0,64 Á Vestfjörðum 24 1,6%
Á Norðurlandi 174 11,7 1,63 Á Norðurlandi 174 11,7%
Á Austurlandi 48 3,2 0,90 Á Austurlandi 48 3,2%
Erlendis 357 23,9 2,17 Erlendis 357 23,9%
Veit ekki 233 15,6 1,84 Veit ekki 233 15,6%
Samtals 1491

Svar vantar/ógilt 3

Samtals svarendur 1494

Kynferði ( e-m)

Karlar 534 32,00% 9,70% 3,60% 1,50% 11,20% 2,80% 24,00% 15,20%

Konur 957 32,00% 7,90% 3,20% 1,70% 11,90% 3,40% 23,90% 15,90%

Svæði   ( Tau-c = ,12;  α= 0,000)

Höfðuborgarsvæði 764 51,80% 1,60% 0,80% 0,10% 2,40% 0,10% 29,20% 14,00%

Suðurnes 51 41,20% 19,60% 2,00% 29,40% 7,80%

Vesturland 84 10,70% 1,20% 50,00% 3,60% 16,70% 17,90%

Vestfirðir 42 4,80% 4,80% 2,40% 42,90% 19,00% 26,20%

Norðurland 295 7,50% 1,00% 0,30% 49,50% 1,70% 22,40% 17,60%

Austurland 88 12,50% 1,10% 1,10% 6,80% 44,30% 8,00% 26,10%

Suðurland 167 9,60% 59,30% 0,60% 1,80% 0,60% 1,20% 14,40% 12,60%

Höfðuborgarsvæði 764 51,80% 1,60% 0,80% 0,10% 2,40% 0,10% 29,20% 14,00%

Landsbyggð 727 11,10% 16,00% 6,10% 3,20% 21,50% 6,50% 18,40% 17,30%

Námsár (e-m)

3. námsár 683 30,70% 7,00% 3,50% 1,50% 13,00% 3,50% 25,80% 14,90%

4. námsár 600 33,30% 9,20% 2,30% 1,50% 10,80% 2,20% 23,70% 17,00%

Hvorki 3. né 4. námsári 202 32,20% 12,40% 5,90% 2,50% 9,90% 5,00% 17,80% 14,40%

Námsbraut  (e-m)

Félagsfræðibraut 505 29,10% 9,30% 4,20% 1,40% 12,10% 4,40% 22,60% 17,00%

Málabraut 164 27,40% 5,50% 2,40% 1,20% 8,50% 1,20% 42,70% 11,00%

Náttúrufræðibraut 475 39,60% 5,70% 3,40% 0,80% 11,60% 1,50% 20,60% 16,80%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 32,30% 11,30% 4,80% 8,10% 3,20% 22,60% 17,70%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 79 39,20% 1,30% 2,50% 15,20% 1,30% 25,30% 15,20%

Annarri námsbraut 206 22,30% 18,00% 2,90% 4,40% 13,10% 6,80% 19,90% 12,60%

Höfðuborg/landsbyggð  ( Tau-c = ,22;  α= 0,000)

Fjöldi svara

Á höfuð-

borgar-

svæðinu

Á 

Suðurlandi

Á Vestur-

landi

Á Vest-

fjörðum

Á 

Norðurlandi

Á 

Austurlandi Erlendis Veit ekki
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Tafla 49.  Hefur þú áhuga á að starfa tímabundið erlendis? 

 

 

Tafla 50.  Hefur þú áhuga á að starfa tímabundið erlendis, greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 

 

  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Já 1298 87,17 1,70 Já 1298 87,2%
Nei 73 4,9 1,10 Nei 73 4,9%
Veit ekki 118 7,9 1,37 Veit ekki 118 7,9%
Samtals 1489

Svar vantar 5

Samtals svarendur 1494

Kynferði (e-m)

Karlar 536 86,60% 5,20% 8,20%

Konur 953 87,50% 4,70% 7,80%

Svæði  (Tau-c = ,072; α= 0,000)

Höfðuborgarsvæði 764 91,80% 2,70% 5,50%

Suðurnes 52 84,60% 11,50% 3,80%

Vesturland 84 79,80% 6,00% 14,30%

Vestfirðir 42 88,10% 7,10% 4,80%

Norðurland 293 83,30% 5,50% 11,30%

Austurland 88 76,10% 4,50% 19,30%

Suðurland 166 83,10% 10,80% 6,00%

Höfðuborgarsvæði 764 91,80% 2,70% 5,50%

Landsbyggð 725 82,30% 7,20% 10,50%

3. námsár 679 88,80% 3,70% 7,50%

4. námsár 600 86,70% 5,00% 8,30%

Hvorki 3. né 4. námsári 204 82,80% 8,80% 8,30%

Námsbraut (Tau-c = ,03; α= 0,054)

Félagsfræðibraut 506 86,80% 5,10% 8,10%

Málabraut 164 95,70% 0,60% 3,70%

Náttúrufræðibraut 473 88,40% 4,40% 7,20%

Viðskipta- og hagfræðibraut 61 82,00% 4,90% 13,10%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 79 91,10% 3,80% 5,10%

Annarri námsbraut 206 78,60% 9,20% 12,10%

Námsár (Tau-c = ,028; α= 0,047)

Höfðuborg/landsbyggð (Tau-c = ,093; α= 0,000)

Fjöldi svara Já Nei Veit ekki
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Háskólanám 

 

Tafla 51.  Hyggst þú leggja stund á háskólanám að loknu stúdentsprófi 

 

 

Tafla 52.  Hyggst þú leggja stund á háskólanám að loknu stúdentsprófi, greint eftir kyni, búsetu, námsári og 

námsbraut 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Já 1205 81,25 1,99 Já 1205 81,3%
Nei 71 4,8 1,09 Nei 71 4,8%
Veit ekki 207 14,0 1,76 Veit ekki 207 14,0%
Samtals 1483

Svar vantar 76

Samtals svarendur 1559

Kynferði (Tau-c = -,093;α= 0,000 )

Karlar 531 74,60% 7,30% 18,10%

Konur 952 85,00% 3,40% 11,70%

Svæði (Tau-c = ,068; α= 0,00)

Höfðuborgarsvæði 759 84,70% 3,60% 11,70%

Suðurnes 52 84,60% 5,80% 9,60%

Vesturland 83 80,70% 2,40% 16,90%

Vestfirðir 42 71,40% 4,80% 23,80%

Norðurland 293 82,60% 5,10% 12,30%

Austurland 87 67,80% 6,90% 25,30%

Suðurland 167 71,90% 9,60% 18,60%

Höfðuborgarsvæði 759 84,70% 3,60% 11,70%

Landsbyggð 724 77,60% 6,10% 16,30%

Námsár (Tau-c = ,057; α= 0,001)

3. námsár 679 83,50% 2,40% 14,10%

4. námsár 595 84,20% 5,40% 10,40%

Hvorki 3. né 4. námsári 203 65,50% 10,80% 23,60%

Námsbraut (Tau-c= ,05; α= 0,007)

Félagsfræðibraut 503 81,30% 3,60% 15,10%

Málabraut 163 79,80% 4,80% 15,30%

Náttúrufræðibraut 471 90,70% 1,90% 7,40%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 82,30% 4,80% 12,90%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 80 93,80% 2,50% 3,80%

Annarri námsbraut 204 55,39% 15,20% 29,41%

Fjöldi svara Já Nei Veit ekki

Höfðuborg/landsbyggð (Tau-c = ,07; α= 0,001)
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Tafla 53.  Munt þú hefja háskólanám innan næstu þriggja ára? 

 
 

Tafla 54.  Munt þú hefja háskólanám innan næstu þriggja ára, greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Já 1123 79,0 2,12

Nei 27 1,9 0,71

Veit ekki 271 19,1 2,04

Samtals 1421 100,0

Svar vantar/ógilt 73

Samtals svarendur
1494

Kynferði (Tau-c = ,- 052; α= 0,014)

Karlar 497 75,10% 3,40% 21,50%

Konur 924 81,20% 1,10% 17,70%

Svæði (Tau-c = ,071;  α= 0,000)

Höfðuborgarsvæði 739 82,50% 1,50% 16,00%

Suðurnes 49 83,70% 16,30%

Vesturland 82 74,40% 2,40% 23,20%

Vestfirðir 40 67,50% 2,50% 30,00%

Norðurland 280 82,90% 0,70% 16,40%

Austurland 82 62,20% 4,90% 32,90%

Suðurland 149 67,80% 4,70% 27,50%

Höfðuborgarsvæði 739 82,50% 1,50% 16,00%

Landsbyggð 682 75,20% 2,30% 22,40%

Námsár( e-m)

3. námsár 668 77,10% 1,30% 21,60%

4. námsár 567 87,70% 0,50% 11,80%

Hvorki 3. né 4. námsári 181 59,10% 8,30% 32,60%

Námsbraut 

Félagsfræðibraut 488 77,70% 1,60% 20,70%

Málabraut 156 75,60% 1,30% 23,10%

Náttúrufræðibraut 466 86,50% 1,50% 12,00%

Viðskipta- og hagfræðibraut 59 86,40% 0,00% 13,60%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 78 97,40% 0,00% 2,60%

Annarri námsbraut 174 55,17% 5,75% 39,08%

Höfðuborg/landsbyggð (Tau-c = ,073;  α= 0,001)

Já Nei Veit ekkiFjöldi svara
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Tafla 55.  Hefur kostnaður vegna íbúarhúsnæðis og samgangna áhrif á val á háskólanámi þínu? 

 
 

Tafla 56.  Hefur kostnaður vegna íbúðarhúsnæðis og samgangna áhrif á val á háskólanámi þínu, greint eftir 

kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Já 732 49,16 2,54 Já 732 51,8%
Nei 535 35,9 2,44 Nei 535 37,8%
Veit ekki 222 14,9 1,81 Veit ekki 222 15,7%
Samtals 1489

Svar vantar/ógilt 5

Samtals svarendur 1494

Kynferði    ( Tau-c = -,051;  α= 0,05)

Karlar 534 44,90% 40,30% 14,80%

Konur 955 51,50% 33,50% 15,00%

Svæði   ( Tau-c = -,078;  α= 0,000)

Höfðuborgarsvæði 763 44,20% 39,80% 16,00%

Suðurnes 51 56,90% 27,50% 15,70%

Vesturland 84 54,80% 29,80% 15,50%

Vestfirðir 42 61,90% 35,70% 2,40%

Norðurland 295 48,10% 38,30% 13,60%

Austurland 87 62,10% 26,40% 11,50%

Suðurland 167 58,70% 24,60% 16,80%

Höfðuborgarsvæði 763 44,20% 39,80% 16,00%

Landsbyggð 726 54,40% 31,80% 13,80%

Námsár  ( Tau-c = -,063;  α= 0,004)

3. námsár 681 45,10% 36,00% 18,90%

4. námsár 599 53,60% 37,10% 9,30%

Hvorki 3. né 4. námsári 203 49,30% 33,50% 17,20%

Námsbraut ( Tau-c = -,050;  α= 0,029)

Félagsfræðibraut 506 55,30% 31,20% 13,40%

Málabraut 163 50,90% 31,90% 17,20%

Náttúrufræðibraut 474 42,00% 43,50% 14,60%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 45,20% 38,70% 16,10%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 78 28,20% 51,30% 20,50%

Annarri námsbraut 206 58,30% 26,70% 15,00%

Fjöldi svara Nei Já Veit ekki

Höfðuborg/landsbyggð  ( Tau-c = -,098;  α= 0,000)



Framhaldsnemar og sjávarútvegsnám           

Október 09                                                                                                                                              Bls.  106 

 

Háskólinn á Akureyri 

Tafla 57.  Hvert er viðhorf þitt til Háskólans á Akureyri? 

 
 

Tafla 58.  Hvert er viðhorf þitt til Háskólans á Akureyri, greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög jákvætt 310 20,8 2,06 Jákvætt 861 57,8%
Frekar jákvætt 551 37,0 2,45 Neikvætt 98 6,6%
Frekar neikvætt 76 5,1 1,12 Hef ekki skoðun 531 35,6%
Mjög neikvætt 22 1,5 0,61

Hef ekki skoðun 531 35,6 2,43

Samtals 1490

Svar vantar 4

Samtals svarendur 1494

Kynferði (Tau-c = -,15; α= 0,000)

Karlar 536 13,40% 35,40% 7,50% 2,80% 40,90%

Konur 954 24,90% 37,80% 3,80% 0,70% 32,70%

Svæði  (Tau-c = -,13; α= 0,000)

Höfðuborgarsvæði 764 15,10% 34,70% 4,70% 1,70% 43,80%

Suðurnes 51 25,50% 23,50% 2,00% 49,00%

Vesturland 83 27,70% 34,90% 2,40% 1,20% 33,70%

Vestfirðir 42 11,90% 40,50% 2,40% 2,40% 42,90%

Norðurland 295 31,20% 44,40% 9,80% 0,30% 14,20%

Austurland 88 34,10% 37,50% 2,30% 2,30% 23,90%

Suðurland 167 19,20% 38,30% 3,60% 1,80% 37,10%

Höfðuborgarsvæði 764 15,10% 34,70% 4,70% 1,70% 43,80%

Landsbyggð 726 26,90% 39,40% 5,50% 1,20% 27,00%

Námsár (e-m)

3. námsár 681 19,70% 37,20% 4,60% 1,00% 37,60%

4. námsár 599 22,40% 38,10% 6,30% 2,00% 31,20%

Hvorki 3. né 4. námsári 204 20,10% 33,80% 3,40% 1,50% 41,20%

Námsbraut ( Tau-c = ,08; α= 0,000)

Félagsfræðibraut 505 26,90% 37,20% 5,30% 1,40% 29,10%

Málabraut 164 13,40% 41,50% 4,30% 40,90%

Náttúrufræðibraut 473 16,70% 42,50% 4,90% 1,30% 34,70%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 21,00% 25,80% 4,80% 3,20% 45,20%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 80 7,50% 30,00% 10,00% 5,00% 47,50%

Annarri námsbraut 206 26,20% 26,20% 3,90% 1,50% 42,20%

Hef ekki 

skoðun

Höfðuborg/landsbyggð ( Tau-c = -,21; α= 0,000)

Mjög 

neikvætt

Mjög 

jákvætt

Frekar 

jákvætt

Frekar 

neikvætt
Fjöldi svara
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Tafla 59.  Hefur þú áhuga á að stunda nám við Háskólann á Akureyri? 

 
 

Tafla 60.  Hefur þú áhuga á að stunda nám við Háskólann á Akureyri, greint kyni, búsetu, námsári og 

námsbraut 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Já 312 22,00 2,16 Já 312 22,0%
Nei 679 47,9 2,60 Nei 679 47,9%
Veit ekki 427 30,1 2,39 Veit ekki 427 30,1%
Samtals 1418

Svar vantar 76

Samtals svarendur 1494

Kynferði (e-m)

Karlar 494 19,20% 52,40% 28,30%

Konur 924 23,50% 45,50% 31,10%

Svæði  (Tau-c = -,11; α= 0,000)

Höfðuborgarsvæði 737 11,90% 56,90% 31,20%

Suðurnes 49 30,60% 42,90% 26,50%

Vesturland 82 32,90% 36,60% 30,50%

Vestfirðir 40 25,00% 40,00% 35,00%

Norðurland 278 38,50% 38,50% 23,00%

Austurland 81 38,30% 35,80% 25,90%

Suðurland 151 22,50% 37,70% 39,70%

Höfðuborgarsvæði 737 11,90% 56,90% 31,20%

Landsbyggð 681 32,90% 38,20% 28,90%

Námsár ( Tau-c = -,05;  α= 0,035)

3. námsár 665 20,20% 46,20% 33,70%

4. námsár 566 23,90% 50,90% 25,30%

Hvorki 3. né 4. námsári 182 23,10% 44,50% 32,40%

Námsbraut ( e-m)

Félagsfræðibraut 489 28,80% 42,50% 28,60%

Málabraut 156 15,40% 52,60% 32,10%

Náttúrufræðibraut 464 15,50% 52,80% 31,70%

Viðskipta- og hagfræðibraut 58 17,20% 43,10% 39,70%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 77 5,20% 74,00% 20,80%

Annarri námsbraut 174 35,10% 35,60% 29,30%

Höfðuborg/landsbyggð ( Tau-c = -,16;  α= 0,000)

Fjöldi svara Já Nei Veit ekki
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Tafla 61.  Hvort myndir þú velja fjarnám eða staðarnám við Háskólann á Akureyri? 

 

 

Tafla 62.  Hvort myndir þú velja fjarnám eða staðarnám við Háskólann á Akureyri, greint eftir kyni, búsetu, 

námsári og námsbraut 

 
 

  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Fjarnám 134 18,03 2,76 Fjarnám 134 18,0%
Staðarnám 435 58,5 3,54 Staðarnám 435 58,5%
Veit ekki 174 23,4 3,05 Veit ekki 174 23,4%
Samtals 743

Svar á ekki við 751

Samtals svarendur 1494

Kynferði (e-m)

Karlar 239 15,50% 62,80% 21,80%

Konur 504 19,20% 56,50% 24,20%

Svæði  e-m)

Höfðuborgarsvæði 321 19,30% 51,10% 29,60%

Suðurnes 28 28,60% 46,40% 25,00%

Vesturland 50 18,00% 66,00% 16,00%

Vestfirðir 24 29,20% 45,80% 25,00%

Norðurland 173 6,40% 80,90% 12,70%

Austurland 53 20,80% 64,20% 15,10%

Suðurland 94 27,70% 42,60% 29,80%

Höfðuborgarsvæði 321 19,30% 51,10% 29,60%

Landsbyggð 422 17,10% 64,20% 18,70%

Námsár ( e-m)

3. námsár 360 16,70% 56,40% 26,90%

4. námsár 280 19,60% 61,10% 19,30%

Hvorki 3. né 4. námsári 101 18,80% 58,40% 22,80%

Námsbraut ( e-m)

Félagsfræðibraut 280 19,60% 61,80% 18,60%

Málabraut 74 13,50% 56,80% 29,70%

Náttúrufræðibraut 221 12,20% 66,10% 21,70%

Viðskipta- og hagfræðibraut 34 8,80% 55,90% 35,30%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 21 28,60% 38,10% 33,30%

Annarri námsbraut 113 29,20% 41,60% 29,20%

Fjöldi svara Fjarnám Staðarnám Veit ekki

Höfðuborg/landsbyggð (e-m)
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Tafla 63.  Hefur þú áhuga á að stunda nám í líftækni, sjávarútvegsfræði, umhverfis- og orkufræði, 

tölvunarfræði eða viðskiptafræði? 

 

*Fjöldi svara hér er 3488 en þátttakendur voru 1494. Svörin eru fleiri þar sem hver þátttakandi átti 

kost á að velja fleiri en einn svarmöguleika. 

Tafla 64.  Hefur þú áhuga á að stunda nám í líftækni, sjávarútvegsfræði, umhverfis- og orkufræði, 

tölvunarfræði eða viðskiptafræði, greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut. 

 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Líftækni 268 7,7

Sjávarútvegsfræði 112 3,2

Umhverfis- og orkufræði
287 8,2

Tölvunarfræði 205 11,8

Viðskiptafræði 872 50,0

Hef ekki áhuga á þessum greinum 1744 50,0

Samtals svör* 3488 130,9

Kynferði ( Tau-c = -,10;  α= 0,001)

Karlar 755 10,90% 9,40% 17,90% 18,00% 16,40% 27,40%

Konur 1146 16,10% 3,80% 13,40% 5,80% 16,00% 44,90%

Svæði  e-m)

Höfðuborgarsvæði 966 14,50% 4,30% 15,10% 11,40% 16,40% 38,30%

Suðurnes 66 12,10% 3,00% 19,70% 10,60% 13,70% 40,90%

Vesturland 110 13,60% 6,40% 16,40% 12,70% 14,60% 36,30%

Vestfirðir 53 11,30% 9,40% 15,10% 5,70% 11,30% 47,20%

Norðurland 379 15,00% 7,40% 12,70% 10,60% 18,70% 35,60%

Austurland 108 11,10% 11,10% 14,80% 6,50% 12,00% 44,50%

Suðurland 219 13,20% 6,90% 16,40% 11,90% 16,40% 35,20%

Höfðuborgarsvæði 965 14,40% 4,40% 15,00% 11,50% 16,40% 38,30%

Landsbyggð 936 13,70% 7,40% 15,10% 10,10% 16,10% 37,60%

Námsár ( e-m)

3. námsár 872 16,40% 4,40% 14,50% 10,40% 19,70% 34,60%

4. námsár 749 12,30% 7,10% 15,20% 10,80% 13,50% 41,10%

Hvorki 3. né 4. námsári 280 11,40% 7,90% 17,50% 12,10% 11,80% 39,30%

Námsbraut ( e-m)

Félagsfræðibraut 585 4,60% 5,50% 10,10% 7,70% 18,60% 53,50%

Málabraut 181 5,00% 3,30% 10,00% 7,70% 14,90% 59,10%

Náttúrufræðibraut 688 29,80% 6,80% 21,20% 11,10% 10,90% 20,20%

Viðskipta- og hagfræðibraut 85 2,40% 4,70% 5,90% 18,80% 61,20% 7,00%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 111 8,10% 3,60% 18,00% 23,40% 21,60% 25,30%

Annarri námsbraut 251 6,00% 7,20% 15,50% 11,20% 8,70% 51,40%

Umhverfis- 

og 

orkufræði

Höfðuborg/landsbyggð (e-m)

Tölvunar-

fræði
Fjöldi svara Líftækni

Sjávarútveg

sfræði

Viðskipta-

fræði

Hef ekki 

áhuga á 

þessum 

greinum
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Tafla 65.  Ég hef áhuga á að starfa á rannsóknastofu 

 

 

Tafla 66.   Ég hef áhuga á að starfa á rannsóknastofu, greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut 

 
 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög mikinn áhuga 173 11,65 1,63 Áhuga 516 34,7%
Frekar mikinn áhuga 343 23,10 2,14 Áhugalaus 886 59,7%
Frekar lítinn áhuga 358 24,11 2,18 Veit ekki 83 5,6%
Lítinn sem engan áhuga 528 35,56 2,43

Veit ekki 83 5,59 1,17

Samtals 1485

Svar vantar 9

Samtals svarendur 1476

Kynferði (e- m)

Karlar 532 10,50% 24,40% 24,40% 34,20% 6,40%

Konur 953 12,30% 22,40% 23,90% 36,30% 5,10%

Svæði (Tau-c = ,04;  α= 0,042)

Höfðuborgarsvæði 763 14,30% 22,50% 21,10% 36,40% 5,60%

Suðurnes 51 13,70% 33,30% 29,40% 21,60% 2,00%

Vesturland 84 9,50% 20,20% 33,30% 32,10% 4,80%

Vestfirðir 42 4,80% 23,80% 23,80% 40,50% 7,10%

Norðurland 294 10,90% 28,20% 23,10% 32,70% 5,10%

Austurland 87 6,90% 13,80% 36,80% 36,80% 5,70%

Suðurland 164 5,50% 19,50% 26,80% 40,90% 7,30%

Höfðuborg/landsbyggð (e-m)

Höfðuborgarsvæði 763 14,30% 22,50% 21,10% 36,40% 5,60%

Landsbyggð 722 8,90% 23,70% 27,30% 34,60% 5,50%

Námsár (e-m)

3. námsár 681 13,40% 22,30% 24,80% 33,30% 6,20%

4. námsár 597 10,70% 24,30% 22,80% 37,00% 5,20%

Hvorki 3. né 4. námsári 201 9,00% 22,90% 25,40% 37,80% 5,00%

Námsbraut (Tau-c = -,15; α= 0,000)

Félagsfræðibraut 505 2,40% 14,10% 28,70% 49,30% 5,50%

Málabraut 163 3,70% 17,80% 18,40% 55,80% 4,30%

Náttúrufræðibraut 475 25,30% 38,10% 18,90% 14,10% 3,60%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 6,50% 9,70% 29,00% 48,40% 6,50%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 80 21,30% 28,80% 27,50% 13,80% 8,80%

Annarri námsbraut 200 7,00% 16,50% 26,50% 40,00% 10,00%

Veit ekkiFjöldi svara

Mjög 

mikinn 

áhuga

Frekar 

mikinn 

áhuga

Frekar 

lítinn 

áhuga

Lítinn sem 

engan 

áhuga



Framhaldsnemar og sjávarútvegsnám           

Október 09                                                                                                                                              Bls.  111 

 

 

Tafla 67.  Ég hef áhuga á umhverfismálefnum 

 

 

Tafla 68.  Ég hef áhuga á umhverfismálum; greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsgrein. 

 
 

  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög mikinn áhuga 212 14,24 1,77 Áhuga 721 48,4%
Frekar mikinn áhuga 509 34,18 2,41 Áhugalaus 715 48,0%
Frekar lítinn áhuga 444 29,82 2,32 Veit ekki 53 3,6%
Lítinn sem engan áhuga 271 18,20 1,96

Veit ekki 53 3,56 0,94

Samtals 1489

Svar vantar 5

Samtals svarendur 1494

Fjöldi svara

Mjög 

mikinn 

áhuga

Frekar 

mikinn 

áhuga

Frekar 

lítinn 

áhuga

Lítinn sem 

engan 

áhuga

Veit ekki

Kynferði (e- m)

Karlar 533 13,50% 32,30% 29,80% 20,80% 3,60%

Konur 956 14,60% 35,30% 29,80% 16,70% 3,60%

Svæði (e-m)

Höfðuborgarsvæði 764 16,10% 32,10% 29,10% 18,50% 4,30%

Suðurnes 52 13,50% 28,80% 30,80% 25,00% 1,90%

Vesturland 84 13,10% 35,70% 33,30% 17,90%

Vestfirðir 42 9,50% 38,10% 33,30% 19,00%

Norðurland 295 12,50% 35,60% 32,20% 16,60% 3,10%

Austurland 87 10,30% 43,70% 23,00% 17,20% 5,70%

Suðurland 165 12,70% 36,40% 29,70% 18,20% 3,00%

Höfðuborg/landsbyggð (e-m)

Höfðuborgarsvæði 764 16,10% 32,10% 29,10% 18,50% 4,30%

Landsbyggð 725 12,30% 36,40% 30,60% 17,90% 2,80%

Námsár (e-m)

3. námsár 683 14,60% 33,10% 30,90% 16,80% 4,50%

4. námsár 598 14,00% 32,90% 30,40% 19,40% 3,20%

Hvorki 3. né 4. námsári 202 13,90% 40,10% 25,20% 19,30% 1,50%

Námsbraut (Tau-c = -,15; α= 0,000)

Félagsfræðibraut 507 12,20% 33,50% 31,60% 19,90% 2,80%

Málabraut 163 13,50% 35,60% 30,10% 18,40% 2,50%

Náttúrufræðibraut 475 18,90% 35,80% 29,70% 11,40% 4,20%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 3,20% 25,80% 35,50% 35,50%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 80 10,00% 31,30% 27,50% 23,80% 7,50%

Annarri námsbraut 202 13,90% 34,70% 24,80% 22,30% 4,50%
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Tafla 69.  Ég hef áhuga á orkumálum 

 

 

Tafla 70.  Ég hef áhuga á orkumálum, greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsgrein. 

 
 
  

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög mikinn áhuga 146 9,82 1,51 Áhuga 497 33,4%
Frekar mikinn áhuga 351 23,60 2,16 Áhugalaus 925 62,2%
Frekar lítinn áhuga 469 31,54 2,36 Veit ekki 65 4,4%
Lítinn sem engan áhuga 456 30,67 2,34

Veit ekki 65 4,37 1,04

Samtals 1487

Svar vantar 7

Samtals svarendur 1494

Kynferði (Tau-c = -,28; α= 0,000)

Karlar 533 18,20% 33,00% 24,80% 19,70% 4,30%

Konur 954 5,10% 18,30% 35,30% 36,80% 4,40%

Svæði (e-m)

Höfðuborgarsvæði 763 10,60% 23,10% 30,40% 31,20% 4,70%

Suðurnes 51 7,80% 19,60% 31,40% 37,30% 3,90%

Vesturland 84 7,10% 26,20% 33,30% 28,60% 4,80%

Vestfirðir 42 7,10% 26,20% 23,80% 42,90%

Norðurland 294 9,90% 24,10% 34,70% 28,20% 3,10%

Austurland 87 9,20% 21,80% 31,00% 31,00% 6,90%

Suðurland 166 9,00% 25,30% 32,50% 28,30% 4,80%

Höfðuborg/landsbyggð (e-m)

Höfðuborgarsvæði 763 10,60% 23,10% 30,40% 31,20% 4,70%

Landsbyggð 724 9,00% 24,20% 32,70% 30,10% 4,00%

Námsár (e-m)

3. námsár 682 8,40% 25,50% 31,40% 29,50% 5,30%

4. námsár 598 10,40% 21,90% 31,30% 33,10% 3,30%

Hvorki 3. né 4. námsári 201 13,40% 21,90% 32,80% 27,90% 4,00%

Námsbraut (Tau-c = -,12; α= 0,000)

Félagsfræðibraut 505 6,50% 17,40% 33,10% 40,00% 3,00%

Málabraut 163 5,50% 14,10% 31,30% 46,00% 3,10%

Náttúrufræðibraut 475 12,80% 29,70% 34,30% 18,10% 5,10%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 4,80% 25,80% 33,90% 30,60% 4,80%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 80 15,00% 41,30% 22,50% 16,30% 5,00%

Annarri námsbraut 202 13,90% 24,80% 24,30% 30,20% 6,90%

Fjöldi svara

Mjög 

mikinn 

áhuga

Frekar 

mikinn 

áhuga

Frekar 

lítinn 

áhuga

Lítinn sem 

engan 

áhuga

Veit ekki
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Tafla 71.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum 

 

 

Tafla 72.  Ég hef áhuga á sjávarútvegsmálefnum greint eftir kyni, búsetu, námsári og námsbraut. 

 

Fjöldi Hlut-

fall%

Vik-mörk 

+/-

Mjög mikinn áhuga 67 4,51 1,05 Áhuga 318 21,5%
Frekar mikinn áhuga 251 16,94 1,91 Áhugalaus 1099 74,2%
Frekar lítinn áhuga 449 30,30 2,34 Veit ekki 65 4,4%
Lítinn sem engan áhuga 650 43,86 2,52

Veit ekki 65 4,39 1,04

Samtals 1482

Svar vantar 12

Samtals svarendur 1494

Fjöldi svara

Mjög 

mikinn 

áhuga

Frekar 

mikinn 

áhuga

Frekar 

lítinn 

áhuga

Lítinn sem 

engan 

áhuga

Veit ekki

Kynferði  (Tau-c = -,18; α= 0,000)

Karlar 532 7,70% 24,60% 27,60% 36,80% 3,20%

Konur 950 2,70% 12,60% 31,80% 47,80% 5,10%

Svæði (Tau-c = -,08;  α= 0,000)

Höfðuborgarsvæði 763 2,60% 14,20% 30,50% 47,30% 5,40%

Suðurnes 51 7,80% 9,80% 25,50% 51,00% 5,90%

Vesturland 84 7,10% 20,20% 35,70% 33,30% 3,60%

Vestfirðir 42 16,70% 21,40% 28,60% 33,30%

Norðurland 293 5,50% 19,80% 30,00% 42,30% 2,40%

Austurland 86 8,10% 24,40% 31,40% 31,40% 4,70%

Suðurland 163 4,30% 20,20% 28,20% 42,90% 4,30%

Höfðuborgarsvæði 763 2,60% 14,20% 30,50% 47,30% 5,40%

Landsbyggð 719 6,50% 19,90% 30,00% 40,20% 3,30%

Námsár (e-m)

3. námsár 681 3,50% 16,40% 32,00% 42,60% 5,40%

4. námsár 593 4,20% 16,90% 29,20% 46,20% 3,50%

Hvorki 3. né 4. námsári 202 8,90% 18,80% 28,20% 40,60% 3,50%

Námsbraut (Tau-c = -,047; α= 0,020)

Félagsfræðibraut 503 4,40% 15,50% 29,40% 47,30% 3,40%

Málabraut 162 3,70% 12,30% 27,20% 53,70% 3,10%

Náttúrufræðibraut 475 3,20% 18,10% 32,80% 40,80% 5,10%

Viðskipta- og hagfræðibraut 62 4,80% 16,10% 33,90% 41,90% 3,20%

Eðlis-eða stærðfræðibraut 80 1,30% 16,30% 35,00% 41,30% 6,30%

Annarri námsbraut 200 10,00% 22,00% 26,00% 36,00% 6,00%

Höfðuborg/landsbyggð (Tau-c = -,13;  α= 0,000)


